

Исгорій итал. Итегорадзурас ХVIII вікса.

созданій, якож я. Его свогъ не той свогъ, и нашъ  
образъ боздростій, казнечъ, сущесвтвенно различенъ."  
Но пужесеувіе во Рудольфіадѣ римію чласъ Італ.  
іера. Представлениій другота свояка Вонніогенштадт  
семініству Ленгерелдѣ, Шиллеръ получувствовалъ при,  
відзинеуе къ младшемъ брату Ленгерелдѣ. Она уви-  
дяла въ Шиллера идеалъ поэза и человека и требовала  
отъ него оружия. Для заключенія брака ожидали годіко,  
когда поэтъ заніеуз профессорскую кафедру во Франк.,  
и во декабріи того же (1783) года Шиллеръ, благодаря  
заранійни тѣже, которыи, конечно, не симпатизиралъ  
его бургомістру и свободолюбивому судебному віску, по-  
лучилъ отъ веймарскаго кабінета предложеніе заніеуз  
кафедру писарію во упомянутомъ университете,  
предложеніе не представлено особыхъ выгодъ для  
Шиллера, такъ какъ онъ экстраординарнаго, которуо  
доказали во виду дѣл. всего, не было соединено сире,  
даже ніяго содержаній, и приготовленій къ лекціямъ  
требовали усиленійнъ замѣдл., облегчившиъ его  
отъ познанійнъ тягостівъ. Правда не менше она  
не стала удобливыи отказалася отъ поезднаго и всі,  
сокаго (во Германии) положенія, тѣмъ болѣе, что оно  
давало ему возможность осуществитьъ свою мечту  
и вступитъ во бракъ съ Шарлоттой Ленгерелдѣ. Зи-  
ма прошла во приготовленіяхъ къ профессурѣ и во  
зіурнамъніяхъ редоухахъ.

Въ маю 1789 г. Шиллеръ <sup>проголо</sup> во Франкъ своего везумчесъ,  
тиую лекцію на тему: "Что такое всеобщая исгорій  
и съ какого цылко пужатоу ее?" Суденія были поло-

зимой было во въорогта, и самъ Шиллеръ бывъ очень доволенъ своимъ успѣхомъ, хотя не надолго. Въ январе 1790 г. герцогъ (Карлъ-Альбертъ Веймарскій) назначилъ ему посвяченное содержание во зоо-галеровъ, и въ февралѣ отъ перевыплаты съ ложного (Шарлоаго). На зоо-галеровъ въ годъ и на судетскій гонораръ, разумѣется, не было возможности выѣхать изъ мѣстности Геловянку, и Шиллеру пришлось въсѧ ученого рабоаго изъ-за границы. Можно, кромѣ обѣзажельского дѣлъ тщо курса, отъ чианъ еще курсъ, о драмѣ, ради котораго вынуждено изучить письму Ари, сюжетъ; изъ этого курса вышло поэтическое очень взыскательно сражай его. Несколько на недоразумѣніи въ предсѣдали и на мнозиство работъ, Шиллеру зналъ въ это время такъ бороть, какъ никогда не преодолѣ. Это было самое счастливое время въ жизни Шиллера. Десять лѣтъ прошли съ въ Зембѣ, и здѣсь любовь супруги, родитель двѣ съ сыновьями и двѣ дочери, спокойное занятие, обезпеченнное соединеніе (такъ это отъ него кумиѣ сидѣть даются и садъ въ окрестностяхъ Тенна) — все устроено поэтически. X

Въ несчастіи, именно въ это время, ск. 1791 года, стало известно ему здоровье, никогда не бывшее особенное, крошкишь. Не смогъ на это, отъ чрезъ-диха близко речь. Кромѣ лекцій, изъзажельского приготовленія, Шиллеръ праучивавшъ во многихъ изъзажельскихъ предпрѣзіяхъ этого времени и т. д. Но всѣ болѣе и болѣе отъ началь губернатора осложненіе здоровья и особенное сужданіе грудного болѣзни, такъ что скоро, по сладости груди, отъ болѣзни бывъ огра-

ничих стоя лекции однини privatissima. Шиллеръ  
убивалъ сеѣ чрезвичайною зрудою, несоразмѣрною  
его съ юнгскими силами и съе болое безпорядкомъ  
своимъ занядїи. Денѣ Шиллера посвящены были обиже,  
съѣ друзій, прогулкамъ, съѣмамъ, орудіямъ; съ  
насупленіемъ ноги отъ садинъ за радозу, просыпки.  
были до утра, дѣл подпреплѣнія съѣти чистъ шоколадъ,  
кофе, шампанское. Голова его горяла, вѣсни каша,  
и, и слабое тело сгорало. Денесианіи его зафрудое,  
нейшъ неозиданно похогли два владицеския осо,  
дѣ (герцогъ Аугустенбургскій и граарь броухъ Шильдеръ,  
Касимъ), изогнавшиіи ему на три года пасію посоло  
закеровъ. До смѣри Карла Евгения, герцога Вюрцебургъ,  
сказъ, Шиллеръ не могъ вернуться въ родину-Штур,  
гдѣ. Толькъ, когда герцогъ умеръ въ 1793 г., Шиллъ,  
переѣхавъ въ зодиакъ въ авгуастѣ того же года  
исполніиъ свое давниннѣе желаніе - посѣтилъ родину,  
и въ короткій днишъ отъ то изѣѣ <sup>зодиаку</sup> наездъ; отъ вѣдна съ  
собою змею, кородѣ въ Ландвигбургѣ родина ему  
перваго редкиса, и оправился въ Штургартъ. Тогда  
золько стерпѣлъ здѣшніе, со слезами радости, обиды съ  
это сына, уми гнѣвнаго либератора. Пропавшъ  
на родинѣ (Штургартъ, 1793 и 1794 г.), они радостно надѣ  
Валленштейновъ; во бреїа поѣздки въ Тюбингенъ,  
отъ началь сеѣ походнаго, въ вѣснѣ срещи  
обѣзжалнаго и благомелоднаго издаѣтъ въ мѣстѣ  
книгопродавца Курци.

Вскорѣ по возвращеніи, въ маѣ 1794 г. въ Фену,  
произошло възникніиѣ во снѣзинѣ поэза и въ чудѣ,  
съѣмной эпизодѣ всѣй германіи содѣзіе - книжеское.

сближение Миллера и Тёре. Но наружности, во одея-  
ниях и образе этих они представляли почти  
противоположности: Тёре был идеалом физической  
красоты, силы и здоровья; болезненный Миллер Гер-  
манс, как в деревне, и казался типичным своего рода.  
Тёре работал разных угроз со своим головами;  
Миллер поначалу, возбуждая себя шашечными  
или крокетными коре, Тёре не мог этого без своего  
воздуха; Миллер дышала воздухом, пропитанным  
запахом гнилого яблока, который отчего дрожал  
во мгновение срока для обличения демократии. Тёре  
был вполне независим и обезличен; Миллер и  
Генеръ часто находились в зависимости на необходимое;  
Тёре не любил философии и погиб в сущности из-за  
познаний в области науки; Миллер было известно  
по наизуточ. Но у него было много общего: и здраво,  
и другой красоту и изящну сдавали всем пользы,  
и служению землю идеи отдали весь запас своего,  
и здраво, и другой были справедливые, честные, высокие,  
праведственные люди, искренно боровшие во прогресс  
и искренно любившие свой народ и все человечество.  
Вс это время что-то политическая удастся была быть,  
какое когда-нибудь произойдет, так как Миллер, во то  
самое давний революционерство, Генеръ отвернулся  
от устасов французской революции и ее предков,  
и начал отвергать демократию, которой присланы ему франц.  
Чувская республика, адресованы его à Monsieur Jille,  
publiciste allemand, и называли же поэтическую одиже,  
среду, пригласив его отреставрировать устасов интересов  
под во имя всечеловеческого супрематизма по искусству

У его звали также, как автора Радостинского, короля  
переданных под французской сцене под названием Robert,  
chef des brigands.

и красота.

В 1799 г. Шиллер, окончательно оставившийся от профессорской службы, переехал в Веймар, чтобы быть состоящим с Тёле. В декабре 1799 г. Шиллер получил от герцога по 400 галеров в год и синий пакт разъ в санкцию Веймара, вслед, съвѣ чено его свиданием с Тёле "драмы гайде и иль друсида еще кроши". Напрасно Коцеду, въ то время и позднее очень плодовитый и популярный писатель, пытался поссорить великих поззовъ, будущихъ въ Тёле завещать имъ славу Шиллера; его недлагородный усилия пали на него же голову. Мнѣ же тогда, простоявшемъ Шиллера три года въ Веймарѣ, были горючесвѣтки его. Переведувши со, бывшими Тёле, они бывш приведутъ въ достоинствъ круга герцога. Въ 1802 г. Шиллер получимъ отъ герцога дона и дипломъ на дворянство - дворянское до, землемѣсво. Въ 1804 г., по окончаніи, Высшеймастер. лѣ; они одолжимъ на время земско-что магазаго "Дома Святованца" и съ мнемою и дѣлами озира, выскъ въ Берлинѣ; они бывш приведутъ пактъ, какъ между Лучине, и иными удоволсвіи видѣть свои письма при блестящей обстановкѣ берлинскаго театра. Но, тѣму королевы Луизы, прусское правительство предло, землю ей 3000 галеровъ пакетъ и придворной эки, пакетъ, если она останется на земли въ Берлинѣ; но Шиллеръ, несмотря на то, что его демократій дѣла онъ, какъ не могли наставлять блестящими, оказалось что. выѣзду пакую недлагодарное отъ герцогу Веймарскому, и дѣлъ увеличилось его пакетъ до 800 галеровъ въ годъ. По возвращеніи Шиллера въ Веймаръ, здоровье

его оказалось очень много, вся земля пропахла бы непрерывными поганьми супрадавидами, и золото неизвестные часы могли быть посвящены благородству радости.

Смерть от маразма приходила за диктатором. И скончалася на долгожданное припадки и остановление сердца, при, близкое к которой она хорошо знала, когда погукала, но занималась своим новым произведением, но не успела его окончить. Смерть пришла раннее, так как она думала, и осудила ее на половинах радости. Насыщена была бесна; это погубило ее видимое обложение, и эту страшно захлестнуло пурпурное возвышение, и она умерла, сидя в Швейцарии. Но злокачественная сила, радикально выбросив ее из гроба и превратившись, наконец, во гордячу. Миллеръ погиб падучи, бредяще, готовя речь о своей новой здравии; но в последнюю часы жизни падучи возвращалася к нему, она узрала в его окружавшем ее, блестяще, спокойствии, говорить о счастьи за гробом, просить похоронить его просто, 9-го мая 1805 года его уже не стало. Оно умерло на сорокъ ше, сорокъ году. Однажды погибла супроводыла кончины Миллера. Он погиб погань и человека. Тщадъ Бендерский был заключен. Мадамъ падучи умерла. Смерть Миллера произвела сильное впечатление во всемъ Европѣ. Всю Германію погубилъ злой ударъ, когда эта погубила всего великого погани, но всего сильней, такъ какъ огнью <sup>тоже</sup> огнью огнью погибъ великий супроводыла Миллера.

Трудно падучи духа современности и супрематической писательской, равно какъ молодость молодости пропахла бы при долгие несчастливые человѣческіе, такие молодости Миллера и Тѣже. Одинъ выросъ при молодости магрибской почты

доволенъю, въ величии города, въ дни свободы и  
гражданъ, съдѣйствіе бывшаго радовъска съ выбор.  
мѣни правителнаго организма; другой—въ дни бывшаго  
офицера, все благосостояніе котораго зависело отъ  
каприза неуважаемаго начальства. Одинъ видѣлъ  
головко радовъ, другой—головко съгнанія; одинъ былъ  
состоитъ незнакомъ со штабной дисциплиной,  
другой до 21 года находился подъ сакой суровой фре-  
гудой (рѣзной); одинъ ушелъ съ 16-го года, при наилучшемъ  
человѣчествѣ, пользовался справедливо прославленіемъ  
во Тернатинъ академической свободой, другой не иначе  
и тѣ понятия о студенческой жизни, которыи наслѣ-  
жались сыновей бывшемъ насторовъ и чеканъ,  
нынѣ училищемъ. Одинъ вступалъ въ артиллерию прекрас-  
найше образованіемъ, съ дипломомъ, съ почетомъ и съ  
шагомъ, съ обширными свидѣніемъ, съ правомъ бы-  
брать зу дѣйственности, городъ аку прижалъ къ груди, и дни  
съ бывшемъ заслужилъ будь бывшаго прауческаго  
дона; другой чукъ—подъ корпуской формой по надеждѣ  
подъ флагомъ воинскаго начальства, съ громѣвшимъ имъ  
соловьевъ, на которое существование неизѣлъ, въ дни  
посуди, безусловно антинародной. Нудрено-ли, что и  
позднѣе дороги иль расходы еще дальше?

Мѣтровскаго дѣйственности Шиллера всего удоволь-  
ствовали на три первыи года: 1) съ раннимъ и  
тературнымъ загардомъ, съ 1776—1785 гг., т. е. до его приго-  
ловленія по пропрессурѣ, 2) его научнаго дѣйственности,  
съ 1785—1794, т. е. до сближенія съ Тѣзѣ, и 3) собственная  
радуга съ Тѣзѣ до смерти Шиллера, съ 1794—1805 гг.

Ходъ индивидуально-духовнаго развиція Шиллера можно

законе различие на при главные периоды: 1, период полной, неодушевленной французии, 2, период философской образованности обдушенной французии и 3, периода возрожденного праведного уединения или образа мыслей.

### I-й периодъ, молодость Шиллера (1759-1785),

и съ однажды въ <sup>когда</sup> прогрѣлъ икона изъ познанскаго сокровищникою, какъ то: мессиаду "Каролинка", Тайга Тире, Оренбургъ, еще во Карловомъ чистилище <sup>тогда</sup> Шиллеръ напечаталъ "Человекъ Беренберга", маркизъ писалъ супки, бѣсилъ птицъ въ зоопаркѣ. Ад. д. Мареновскаго, <sup>въ</sup> Неразгаданъ отъ маркиза еще въ 1778 г., когда профес. земства, <sup>и</sup> Казанскій склонъ "Мударда" сорта. Академіи Тайга подняла въ своемъ журнале (Schwabisch. Magazin) его оду: Венера (Die Venus) съ под. писью Соб. и съ заключеніемъ о редакціи: видно, что авторъ чрезвычайно хорошии авторы и что это приобрѣло со временемъ отъ magna sonetorum. Стало-быть, первые опусы Шиллера въ поэзіи были познанскіе, напр., днодумія (Die Gedanken), Кавра у французіи (Laura um Floresia) и др., заразъ

<sup>+1</sup>. Июль 1761 года Кассан (Касиускій судьи) и Cosmus von Medici (Кутубій-деген) — по об. разу М. д. Мареновскаго лензбрука. Но эти оба опусы они уничтожены и вѣрою, что это под видомъ великолепнаго збо-решило его молодости Рентгеники.

что перемѣнъ по драмѣ, придавалъ идеальную гармонию языку, и дѣйствующимъ имѣли свои благородившія очи, свое неродовое прозвище горюкова и сладко-сливковатое, свои идеи обѣ усовершенствованій моделей. Это соединеніе ума и сердца Шиллера образуетъ послѣ его первой драмы "Разбойники", напечатанной въ 1777 г., а большинство пьесъ королевъ были написаны въ зенитѣ 1780 года, посреди звѣзды преподъзвѣній, поэтическому что авторъ много посвящалъ ей поэтическому, тѣмъ изысканъ, огнедѣйствующимъ у сна и замѣдлѣніи академіческимъ сканами уроками. Не разъ они пригвоздилъ болѣвильки

И мессиада его даже сильно заинтересовала, что она напечаталась письмомъ поэту, героями которыми должны были быть бѣги мессией. Однако поэтическому упомянутые поэты, а именно Максимилианъ Шиллеръ, со которыми онъ знакомъ, пишетъ что переводы Вильгельма, указали его замѣдлѣніе на драмѣ. Старая Шиллеръ писалъ разные пьесы. Онъ напечаталъ письмомъ звѣзды, съ именемъ

для того, чтобы дослать своему въ свою маджистскую комм.  
наук; по Энгельсфѣ эта книга открыта. Въ наказаніе  
его забытому рабочему, которому онъ долженъ платить  
пренди, чинъ изъ въ класса. Однакожъ санкт-германъ  
такъ неожиданно вышелъ въ консисторію Шиллера,  
что даже едва успѣло бросить подъ санкту исканіе.  
все мѣсяцѣ бѣмаги и на точко иль поиски тѣ же.  
чтискихъ зеррадаси <sup>ионъ</sup> <sup>зимъ</sup> драмы

„Die Räuber“ (<sup>ионъ</sup> <sup>зимъ</sup> Радбодински). Чинъ въ 1777 г. Шиллеръ,  
подъ видомъ претензіи на получение имъ  
драмы бурного періода, Илья Мартина Лейбевица,  
„Уголино“ Герценберга, „Генка ф. Герценштаген“ Гёте  
и первоѣ произведеній Клишера, задумалъ написать  
эту драму, сюжетъ для которой памятъ въ одной газ.  
гѣ, разсказавшей греческую исторію двубѣдь драматы,  
драматургично прозивоподобившіе по наружности. Въ  
1779 г. онъ обработалъ драму, въ 1781 г. она окончена,  
но обработана своего драму и издана <sup>на</sup> на собственномъ  
счетѣ, не найдя издателя. Тогда судьба (1782) „Дальберга“  
предложила ему переделать ее для <sup>зимы</sup> Саксоніи и въ 1783  
же году „Радбодински“ были даны съ большими успѣхами.  
Сюда-ли надо замѣтить, что „Радбодински“ — про-  
дуктъ періода бурнѣ и излишка. Такій выходки автора  
привели одессыа исканіи въ то время безъ прелестей но-  
визинѣ; теперь эти находки въ чисто нового изрѣ-  
лаго, преувеличеннаго, хордъ и удивительныхъ сидѣ, ка-  
кой чинъ не продѣлывалъ доныне Шиллера въ поискахъ  
драматич. своихъ произведеній. Прокладноѣ идеи  
этой драмы; увлекающая сила сюжета; дикая энер-  
гія диалоговъ; искусство въ соединеніи сильнаго и слабаго

зрадей, полной гнева и ярости; поразительная сцена в лесу, при свете луны, близи сражения под деревней, откуда вырывается белый сущик огня, приведенного в огненное, — все это еще и жемчуг драматурга. Разбойники захватывают поезд произведением; но драка привела в упадок национальной герцогства Германии. Шиллер читавший глубокое впечатление, которое произвела книга его писца.. Книга, которую я пишу, говорят отец, будущий, может быть, сочинение рукого падре<sup>и</sup>? И это предсказание часисто опровергнуто: та, Разбойниковы<sup>и</sup> смотрели, как на дерзкую и непозволительную выходку проявить нравственности, говорили, будто молодой, благородный и образованный герой, ратник, увидев драку, стоял перед разбойниками и, вооружившись, погиб на эшафоте. Молодой братца Карла, морюк-герою несчастья, впечатление было такое сильное, что в университете и университете составленные герцогства освобождены головотяпства, и клялись преследовать злодейство и несправедливость. Но разгромлены производителями Шиллера со всеми произведениями. Последовала сорока дней малодра, оно изгнано Траудиттеном, которое панихи обидчики, что в драке погибло не в городе. А он паки по-меньшиковы<sup>и</sup>. Напрасно позже оправдывался, что это говорило разбойников и что сущико сущий, благородный в чехии южночешские землевладельцы, погибли его судьбенное истиинство.

Драка, Разбойники<sup>и</sup> и до сих пор дерзает на всю европе скандалы, и недоразумения, свои<sup>и</sup>, все казавшиеся горючими незримому произведению,

никому не изменила виду поразительную силу и оду,  
мечтавшие злой письма., Разбойники в Германии захват.  
идут лучше дни первого года французской револю.  
ции: польской гвардии или чиновников привилегий  
баснословного класса, или буржуа умственного басна,  
или французской ординарности, или вдохнувши  
силу и вору в сейте в многочисленной даровитой  
народе. Популярность драмы и ясность ее характеристики  
и идеи издавна же неизвестны предлогах  
больше подробный разбора ед. я. и. 22., обратите внимание  
внимание здешко еще на один ее пункт, когда  
здесь осудят злого в приседении и накоротко.  
денько вспомнишь дик чистейший свадь между Шильером  
и Тёле с одной стороны, а с другой - всем этикет  
съ поэзией новейшего времени. Самое совершенное  
известное произведение Тёле - Фауст и готическая  
драма Шильера складываются въ величественном  
сти и самонознаньем; Фауст здешко здѣша можетъ  
скажать шильерово: «зановьес! за зано прекрасно!»  
когда видитъ это, неизвестная ему сильна, становится  
полезной для другого; Картина тооръ, потерявъ на  
нейшую на мнение спасутъ и содействуютъ сейте въ  
руки правосудия, вспоминая о блѣднѣніи, сильнѣ  
горяго отъ могущества осчастливившъ, если она получитъ  
награду за его голову, и идея исказь этого блѣднѣнія.  
Шильера въ «Разбойникахъ», какъ Викторъ Бого, какъ  
и Доссоевскій, смотрятъ за «умиленіемъ и склоненіемъ,  
помѣ», призывающа, милостъ тво подминашъ, и срыва,  
тво маску отъ прыличного, склоновитнаго лицемѣ,  
рід и злонѣна. Все же, что въ бурномъ періодѣ не.

мено посыпалось въ чайко и французіи новиціевъ, въ героя "Разбойниковъ" Карла Ноора памяту себѣ юношескі сквалое, гетманское выражение.

Легко садь предсказиръ, каковъ бытъ восхоргъ пушкинъ гаси публики, въ первыи разъ видѣвшій поесу "Разбойниковъ" послѣ французскіихъ слезливѣній настои, драмъ и сцены ригорическіихъ трагедій. Восхоргъ одной гаси публики, естественно, вызывалъ негодованіе другой, и авторъ "Разбойниковъ", итъ герой Карла Ноора, въ одно и то же время сражались идолами молодежи и пугали ихъ озлобленіемъ, но скандовали, панѣа срамисовъ.

Около зого же времени появляется въ газетѣ просрѣ, сора Абеля, "Вторжденіскій Мінералургіческій Генералримъ Шинкера" сборки: "Современника или неизвестнаго зеура", "Прогулка подъ лѣстницѣ", "Великодушнаго поступокъ изъ новѣйшей истории" и московскою рецензіею? Когда эти публикации Шинкера своего, Ангологію (1781-1782). Съ рѣзкой и оразорской матерой сатирика, съ большими запасами гротескныхъ словъ, сильными контрастами, преувеличительными представлениями оно подразнено въ великолепномъ профилѣ своихъ юношескихъ супоротъ, речіи Богдану и Сперлю, Бицбу и Казиу, Чубу и Аде, дурнѣда монарховъ и Руссо — о посвѣдненіи поэта онъ:

Юношескій, восхоргъ зловѣшъ укоротъ

Манилъ дядько и французъ похоронъ,

Храбръ Руссо, склоняясь предъ головой! —

Индръ рѣбо, мудреца, чуетъ безгласованій!

Мира <sup>въ</sup> Банды зыѣ искать напрасно:

Миръ памяту зыѣ, но въ землю сарой.

<sup>1</sup> Уже рѣзкое перевѣто оно Иоганна Родерсона (Roderson's Gaffieth von Amerika, Leipzig, 1777).

Любви мира вовсе не занималась:

Всегда были мраки — и мудрых удивляли,

Многе — счастья, а несчастье же налагали?

Паны покрашут огнью руки невесты суровости,

Паны Руссо — по огню радости Присловенности,

За порохом — создадут изъ чистых людей. (Л. Кей).

Далее, Мицкевич пишет — в антологию — изображение:  
зодчества римлянок и пропаганде Текнора, а именно:  
Андромаха: Для чего супружеский Текнор жи бого.

Тот величайший беззапятостной руково

За Падрокла грозно мечут оврагами?

Если Орик угрюмый пась разлучницу,

Кто малознаку звено глаучинца

Друга мечут и угоняют богата?

Текнор: Следи же лей, супруга дорогая!

Всё попе любви пыши свои чесуренки,

Эгои дланью к храму Пергама.

За боювь свидетельную обижает

Я паду и — родиты спасиже-

Огонду же Сциллескита береганка.

Андромаха: Не грешите звонко доспехами бояти:

Рисавши весь южн пролеснику въ небою,

И Пріана осаждает кровь:

Въ обласце мрака за сондеше огникою,

Тот Кочицуз слезиже по пусгани...

Камежа въ лежу Текнор ягодовъ!

Текнор: Всё мой ёшко, всея мысли и суждения

Я занбо болю речи задышел,

Но не пакишился ягодви...

Чу! дикарь у стогна чуял кичега же бого:

Дамь мою мячу и не замись доского —

Леги мячу дади Текнор ягодви. (Л. Кей).

Она изображает опытение люди и одушевление дружины,  
силу звуковъ и дыханиемъ мира. Оно вторгается,  
скак вспышка погасла на графа Эбергера Грайсера  
изложила патристической симпозиумъ, когда  
посыпалъ въ (старыхъ) ладъ Прусскій генералъ (Гейнцъ).  
Мысли изгладка звуками у Миллера даютъ поэтическіе  
аккорды. Это поэтическими образами были Гамора,  
Клонштокъ и Боргревъ. Руко дали философии, ко  
зарому она следовала въ это время.

Дія Міллера въ Fieso чи Фенса ім германіанії,  
"Der Zwischenfall" (Заговоръ Гріеско, 1783 р.) — законъ —  
продуктъ періода бури и шалюка. Какъ усе знаєшъ,  
Міллера изъ Штурмара привозъ въ Кангеймъ руко,  
після звій нової юрідичнії. Всего сея сдавали  
они увлекавши его ідею, и сподобившися заслуго  
огромного супротивника били разогаровані, умніє,  
улюблена душа. Это восхороненої радости переходи  
они къ грекамъ, даинъ къ огнямъ. Но бросался къ  
людямъ, какъ къ бражкамъ, то, разогарованій, скръ,  
ранъ на чистъ, какъ на губовича зонти, радость су-  
єбі и въ превосходстві покровителівъ находили при-  
значеній уча, учаснії великої свободного  
порыва. Но разгубіть людівъ письма не можна  
плакетистій плаура Міллера.

Лудожанізмъ Міллера, звідь самий другъ поета,  
съ коюючи вінсюхъ <sup>титулъ</sup> тутъ убивали ну Штурмара,  
предупредивъ резицера Кангеймскаго зеазра, что  
Міллера привозъ со сного драки, коюю даюко  
превосходица Райдомікові. Надмажими діло діл  
членівъ Гріеско; въ присуїївін огнівникою ар.

заслова фрунзине, но первым актом было прослушано без  
 малейшего заскака одобрение. Миллер, видя, какое это  
 звено произвело на слушателей его чтение, в ограждении  
 чувства доктора, отдав матускранту своей драмы реалии  
 сюжета заслужа. На другой день сказали Шуренхеру: "Франко"  
 гораздо лучше для сцены, чем "Родопыны"! Но вновь  
 друга декламировать так же опасно, его швабской акценции  
 заставляют несноситься, что вчера никак не могли выслушать  
 письма до конца. Он подождал всех ровно на один час.  
 Всё это же время до позора дошло извнешнее, что его Ко-  
 лбах заставляют в написании. Миллер решил  
 исправиться во Франкфурте. Шуренхер не оставил  
 своего друга в этой крайности: он написал на своей  
 матери, просил выслать ему зрителей фоторамки и из-  
 писи письмами пустить в дорогу. Путешествие долгое, а  
 Миллер не прибывает на Лодбет. Долг до недавнего  
 часа, они сказали другу, что хотят немногого заскучить,  
 потому что не имеют силы дойти до Франкфурта. Оно  
 лежит на земле и заскучит подъ рулем дерева, между  
 тем как Шуренхер, сидя рядом, грустно глядит  
 на изогнувшее лицо своего друга — бледного, гонимого  
 судьбой, искощимого уединости. А этого несчастного  
 были одни из величайших поззов, слава Германии  
 и германского. Оставаясь во Франкфурте, где эпизод очень  
 дорог, было невозможно. Других подразумевают  
 предвидевшие крахенно Огнерегенша. Тамо, живя  
 в глубоком уединении, Миллер исправил "Франко"  
 и писал письма. Коварство и любовь, радость болезни  
 заставили писать.

Коварство и любовь, радость болезни  
 заставили писать.

Эта привычка вспоминается Елановой  
 для него необходима и много спасала раз.

сроньку его здоровью.

Каварзъ и Модобѣ, или Бояръ и Муромецъ (Коваръ, съво и Модобѣ, Мюнхенская премиад 1784 г.) Еще въ 1783 г., марта, во время 14-дневного ареста Шиллера задумали пьесу гостиной первичной, "Люсе килеръ". Какъ мы уже знаемъ, Шиллера проинсц. въ мюнхенской пьесѣ въ деревенской деревенской <sup>въ деревенской</sup> обрадовавъ пьесы этой своей премиады, которая въпослѣдовѣй получила названіе: "Коварство и Модобѣ", и передававъ "Фриеско". Роз. сдавшись ей Штремъ-Кероти, Шиллера погано привели въ болѣніе, которое предложила ему г-жа Вольфштейнъ въ именіи баузѣратъ, близъ Мюнхенска. Тамъ позже провела не засекъ исковѣско счастливости днѣмъ, но и окончило своего драмы, "Коварство и Модобѣ". Убѣдившись, что герцогъ Биркенфельдскій не на. моретъ преслѣдоватъ своего бывшаго лѣдника, франц. Даубергъ <sup>конецъ (1783)</sup> пригласилъ Шиллера паконечнѣа зеаура, пыть поэта. Въ январѣ 1784 г. были поставлены "Заговоръ Фриеско", а въ марте - "Коварство и Модобѣ". Первое представление этой драмы, "Коварство и Модобѣ" привело публикѣ въ восхоръ. Шиллера было въ зеаура. Възоръ ассау былъ споротъ со званиемъ герцога, что публикѣ вѣзла и приводилась автора гро. нокъ рукоплесканий. Глубоко пронумеръ Шиллеръ, на письмо приводилось публикѣ, озвѣчала поклономъ. Германское империальное одессыло избрало Шиллера въ свои члены, а герцогъ Веймарскій далъ ему чи. тьевъ соблагосвѣка. Это званіе не присвоено Шиллеру никакими достоинствами, но давало извѣстное место въ одессыло. "Коварство и Модобѣ" именуетъ свѣтъ съ Римомъ

"Галорги" Лессинга, по прошествии последней драмы Шиллера, перва представлена в венской труппе впереда: обличие, желтая позда сбросила маску и, изобразившись честно, неукротимо притягивает и что дворы, уши не обманываются, цензуры и преграждений изображениями искаженными и однозначительными, вследствие чего искаса казнется то, раздо реальное и сильное. Далее: во драмах Шиллера, перва больше сердечности и задумчивости, так как в ней знаменитые любовники любоватки - не десерты, легких эпизодов, а добрые, синтаксичные головы, спрашивающие и гипотезирующие терзового характера суда, кощурят зуко не на сцене носящую казнь. Далее сама же любовь любовника государя оказывается человеком, со впечатлительной душой и честивыми идеалами. Правда, за то драма Лессинга показывает большую сущность надподдельности и более выживает на размышлении; но публика хотела бы разобрать не драмы, а чувствования и энтузиазм. Успехи драмы Шиллера превзошли ожидания позда.

Какъ долго Шиллеръ ни ждалъ, какъ уныло и склонялся, какъ тихо и склонялся, пока лукъ счастия коснулся его чela, въ его душе оживалось нечто незримое, что и было крыльемъ и утвердило его въ, посвяще. Изъ бурного потока вспыхнувшихъ зверскихъ музыка Снагала пудели, но оно все блестя съязжаніемъ со Тѣла, отъ него по его стаданка. Эвансіоніе, которое вызвало "Тѣло франц. Берлинского", увлекло его отъ содомъ. Но съ самого начала его основное настроение было другое. Тѣло коревищее въ паники, Шиллеръ - въ садирѣ. Тѣло снова памело свои идеалы въ драматургичности,

Шиллеръ покуда доизвѣтствовалъ съ идеаломъ и на, нечто ее статистикъ мелкой. Доизвѣтствовъ, чубъ, срѣмный миръ, обыкновенное, будничное, эпигенская проза, то, что Тѣре называла das Gemѣne: Шиллеръ издавна сидѣлъ надъ эзинъ подтверждъ, и подтверждъ это. Его юношескихъ писемъ были садирскіе. Речи публикавскіе идеали въ „Разбойничьи”, въ „Загородъ єріеско”, въ „Коварства и любви”, выступали противъ зодческихъ условий юношеской эпохи, которыи его окружили, противъ деспотизма и пригнетенія. Возвышенное оно сидѣло замерзло въ гранідозныхъ картинахъ. Но иша вѣдьмъ деревенскій пессимизмъ. Срѣмлестій его сердца вскружили противъ побелѣній донра.., auch ich war in Arkadien geboren; вскружили оно, doch Tränen gab der kurze Lenz mir nie ("М я родился во Аркадіи, но короткая весна дала мне юношескіе слезы"). Такъ него одѣвалъ макъ эпигенъ: оно ничего не знало о дра, пленкувъ, ни въ своей молодости, ни въ поздней, макъ эпигенъ. X

II<sup>й</sup> периодъ. Научная доизвѣтствъ  
Шиллера (1785-1794) до сближенія съ Тѣре.

Какъ Тѣре изъ пессимизма „Вертера” дошелъ до онъ, юношеской гуманитарии „Иригесии”, факъ а для Шиллера принесъ бурю освобожденія и отчужденія. Кто напечата оно отправилъ въ Лейпцигъ въ апрѣль 1785 г.

Здесь въ однажды друонды ему оставили образъ мира. Ихъ горючевызывающій духъ оно носитъ къ радости (ein Lied von der Freude 1785); радость горицъ колеса величія человѣка мира; все люди

Уже оно поэзія въ своемъ существоеніи — зерно: „Resignation” (Озкаузъ) въ 1785 г.

саповидній бражки, що вони є якісне крило:  
Радост, що іскра недорога! що засмічена,  
Дорога високих поцілків!

На улюблених, відомих гордісмів  
Від обласу світоглини звісі.

Все, що разрізняє світу джакамбаші,

Відмінність їх бражкові уздовіхи;  
Люди заїх бражки, що їх надають созависівни  
Легкими повісіть крилами.

Хор: Всім чи просперувати одягах -  
Люди, всім чи подаєти вас!

Маки, наді звізднівка свободи, бражки,  
Довгачів бажаючи огні у нас!

Сaid пінглінгун millionen<sup>1</sup> - мільйони людей про-  
сперувати одягах! На поза якщо єс співочим тою,  
коє огрошені: всеоднак люди ки піддають! Нар.  
підносіть і приширяйте! Огні наді звізднівка недоби!...  
Шиллер соєзувич седи письмовську франкофію, којо-  
рад була від похрона на підніміт люди. Безд варі  
від безкорисливу людей нічою надеїть на Бога, на діз,  
смерть і добротаєнь! Іссе соєзувич кірта ділової ют  
люді, люди єс же лісничі, по хороми літи подти,  
наїсік до подовід божий. Упереть за друга, упереть  
за головоюсіво, що, камінє, висній доказувальни  
люді, хороми седи представледу похр.

Від Лейпцига, якщо ми знаємо, Шиллер вівши від Лаур,

від дому книгоіздавца Івана, і посважаєт на іш, по  
получити ѿ єї огні ожагу<sup>2</sup>. Позаду Шиллер не має  
саму одну із саніх зргадальнів злегів «Огні» («Feuer-  
nation»), що ону пікети, майду прогніти, поєт: «Я ро,

<sup>1</sup> Кто Івана поганить, що Шиллер, обранийними долгами и  
надійствій пропаганди похребта, не годиться від виборів  
его додери.

дился в Аркадии, но порождал бесови даца много зола, ко злости? Для него, каких разу, ограбивши гроши свои тишины. Все-таки Шиллер и Луара навсегда остались искренними друзьями. Но Лейпцига подружил переписка к другу своему Кёлеру, в деревушку Ломбвиц, в окрестности Дрездена. Уильям и великолепный Кёлер охотно переписывали друга позже и, несмотря на отсутствие у последнего <sup>участия в борьбе своего</sup>, представив его в Лейпциге и Дрездене. Шиллер всегда восхищался, какое счастливство имело, родить своей молодости. \*

<sup>\*) Принципиальный  
человеколюбец</sup>

Don Carlos, Infant von Spanien, ein dramat. Gedicht. 1783. — (Der versöhnliche Menschenfreund, Fragment). Вид в Багар. Балле, в читании доброй книги, франц. фр. Вольфганга, в марте 1783 г. Шиллер приводил за Донна Карлоса, для кошего ему напоминалое много смеха и призваний радости по вечерам, воспоминаний приговаривавших ему это, «Онладенский Империалов». Это первое письмо Шиллера, написанное сию паче. Какие же учи знаешь, Шарлотта фр. Кальбъ доказывала позже ученые до <sup>me</sup> бремя служащий прогреса при германской дворе и в акте этой драмы. Всю Ломбвицу, в доме Кёлера на саду у реки, близу Дрездена, Шиллер оставил на «Донна Карлоса» в 1787 г. Но до бремя «Донна Карлоса» приводили же француз, в кошему напоминают си птицы пурпурка. Заглавный герой письма и его супруга кое матерью, знатка Филиппа II, погордливо показал позже, и на первом плане воспоминать маркиза Поза, посыпал маркизину идеи, кошему приводили же сидя в залу свою другу Карлосу. И когда они сидят на первом плане, приведя переписки

свои<sup>й</sup> характера. Если проходит огнём и сжигает сюдали  
бразильские одичавшие прозивы другого и чужие изумри-  
гания оторванные раздражки и до бразиль, предпревообраз  
прихищенных, то теперь вынышет сразу зловещие и  
одурманные: одичавшие други ся начнут пытаться настороже.  
ниако предупреждены отъ друга, у Карлоса вонши,  
касах подозрение къ маркизу и изъ этого произдо-  
дить гибель обомъ.

Въ „Доме Карлоса”, въ первый разъ, поразилъ  
за сосредоточенность чуберъ, которому вынело изъ  
изгнаніе своего, изгорій и философіи. Часъ пасъ  
космополитической <sup>и</sup> Дома Карлоса уединяется между  
величественной и бледнаго освещеніемъ фигура  
маркиза Позы. Въ это время существо и придворные имъ,  
ярии, авторъ вывелъ на сцену борьбу деспотизма съ  
духовно независимости. Поза оторвавшись отъ  
многихъ красноречій, безпредметныхъ этикетъ,  
мощи, величества и благородства чубера. Какъ  
въ Карлоса тоорте, філосо и фернандо, такъ и въ  
маркизѣ Поза видятъ Шиллеръ-истома, спокойный  
философъ, но сокративший глубокую чубервадию съ  
репложу сердца, пленяя воображение, симпатію  
и благородство идейно. Въ драмѣ „дом Carlos” одичав-  
шего характера открытое выражение прозивъ — это характеръ  
Филиппа. Согласно ея изгоріямъ, Шиллеръ придалъ  
Филиппу сердце болѣдное, фанатическую надобносъ,  
гордость, незнакомую предковъ, и непомарное вѣло,  
солнце. Филиппъ не имелъ совершенно чубера  
съсобъ, зверь дерущийся коняки, который состоялъ  
въ добре и зле, отъ злаокъ по природѣ и спуталъ

позвоночниками всего средства, когда дело идет о  
 распределении собственного величия и могущества  
 и наквадации. Старт и характер отчуждания от  
 него матери и сына; привыка надеяние людей  
 находит его не добродушно презирая и презида.   
 Ясно, что такой человек легко может быть уронен  
 на любовное пылкими красноречием маркиза Пози;  
 или может увлечься надеждой найти в золоте коло-  
 долье эту узурпацию подпору, которая ему не нужна,   
 напротив, когда он покоряет свою зре-  
 воги, свои подозрения и глубокую горесть сердца. Тогда  
 исчезает самодовольство монарха, отказав его повторимости  
 своего великодушия и германии. Кинул он же,  
 которого брезгует Пози над французами, всеми существами,  
 на - и Мильер схватил ее германскую барку. Ни  
 одно из драматических произведений XVIII столетия  
 не представит ее судьбы, более драматичной, более  
 поразительной, заставила судьба Пози ее фрики,  
 покинуть судна во второй акте, где великий император  
 зидор, склоняясь, согбенный годами, вдруг, подобно  
 привидению, явился посреди моря, покинувши живки,  
 среди годных придворных, президающих от счастья,  
 и монарх, властивший судьбы пости усталой быволы,  
 преклонившись склонившую голову перед зрителем  
 представления судьбы. Если разные преодоления  
 наука изменила садирика, то теперь Мильер склонил  
 однажды свой сознательный, вознесший индивидуальное  
 и общественное до одиаго и осужденную внутренний идеалы  
 совершенства, которого они носят в душе. Она эта  
 ляко зорь не пересекаючи идеализированному некуда,

сфу, какъ Тѣре въ „Иоригеи“. Оно выдержано дикій и многоголосный речи прозивъ духловенства, которыи отъ снакала възмѣти въ чуда своему Карлосу-импранту, и замѣтнѣе иль коевенной и гомы болѣе драматичн., жгучной поэтической. Оно воодиже оставитъ резонир., скучн. матеру, отъ подсюзованія болѣе короткихъ фразъ, задачи и болѣе рѣжкии обзоры, которыи несокѣ, чисто происходили изъ актовъ Лессинга.

Назадъ мудрѣй "Лессинга", „Иоригеи“ Тѣре и „Дочь Карлоса“ Шиллера, это первыи значительныи начала романтизмской драмы въ Германіи. Когда подвигалась первая изъ эпиз. посс., <sup>(тогда)</sup> возникла въорадъ, и нормы въ одно время подвиглись на сваю въорадъ и зреѣніе. Всю при слушаніи идеалу чистоты и гернистости. Во вселѣ зреѧ въдається сцена, где король, супругъ, неограничен., иль власеліемъ слышитъ голосъ правды и не можетъ ему прозивѣтъ. Тѣревская сцена срѣдїа искаканко въ сюжетахъ другиихъ: когда тирица рѣшилась сказать правду царю завѣровъ, она болѣко довершила пріумѣръ чистотности надъ смѣшоками сердечаки варваровъ, которыи она давно приготовила. Но между сценой, Паза, та; где мудрѣй євреѣ присвоила ей супруга, и той сце. ной, где маркиза Поза угрожаетъ сердце испанскаго дес. ноза, существуетъ и въсмѣядъ сваю. Тогда способы, какими фригийцы обрашаютъ вниманіе на Позу, ибо, погодѣ призывающаго передъ романтическимъ разгово. ромъ, сакр. ходъ діалога напоминаетъ образецъ у Лессинга. Но однѣ сцены и однѣ идеальные фигуры, которыи въ имѣ въсчунаю, относятся другъ къ другу, какъ возрастъ иль авгорода. Когда Лессинга

изданъ. „Назадъ будраго”, ему было подбесено письмо, по  
когда Шиллеръ издавъ. „Дочь Карлоса”, ему было вписано  
28. Итакъ сомнѣній, что у Лессинга собѣгъ гораздо  
правдоподобнѣе. Итакъ сомнѣній, что злѣвый знакомъ  
людей, Назадъ, сюжетъ выше германскаго юноши  
Позы. Здѣсь и даѣтъ здѣсь поэта направлѣніемъ про-  
живъ религиознаго наслажд. Но „Назадъ будрагъ” про-  
глаголъ Галадимъ, указывая ему на его содѣбническій  
лучшій сюжетъ, ссылаясь на идеалы, которыя живы  
и во его груди; Поза предбуждъ ого ученика величайшо-  
го инквизиціи свободы мысли, предбуждъ ого сына Кар-  
ла Гаккого государства, где законъ давала бы не вѣдь  
одного человека и где царство пресвятое было бы вѣчно,  
богородское спасеніе. Шиллеръ боялся подразнѣть, гордое же  
чтъна передъ зрителемъ Королевъ; какъ оно умѣѣше  
давать вѣчнаго и радости? На таи умы дѣйствіе,  
быть именно незримѣй вѣнчаніе; неодолимѣй аша  
лестница именно въ психологическомъ и познаніиѣскомъ  
отмѣшкѣ.

Но фактъ илъ иначе., „Дочь Карлоса” вѣ-дажи самое  
совершенное выраженіе молодого гения Шиллера. Это  
излилось и бросило, какъ молодое вино, въ „Разбойни-  
ки”; теперь усвоилось и омылось, все потерявъ  
ти краснѣди свои, ти аромата. Маркизъ Поза на-  
соловко здѣ выше Карла Анора, маскалько браузду глубине  
Вердера; какъ бы имъ унизили обѣ краснѣи париж-  
и „империали” и „империаловъ”; послѣднѣи сюжетъ францо-  
вскому письму о своемъ высокомъ идеалѣ во праеди  
Шиллера, гиподиа сюжетъ весь позоръ и весь грядѣ, којо-  
рої умѣѣше сюжетъ поколескій пакистанъ ибо враги и

искусством друзей. Какъ Тюре въ «Марселии», какъ Шиллеръ въ «Доне Карлосе» отдалился отъ «аскетичаго и патристического», чтобы выйти изъ до общаго и вселенскаго. Какъ Тюре въ «Марселии» въ Тавриде одна, гораздо большаго дикаго скита, жалъ и Шиллера въ Доне Карлосе открыла мгнія сиротства человеческой природы и благороднейшия албрехтсбургскаго двине, ніжъ во душахъ ограниченаго французика; но Тюре до конца до полнаго притиретъ съ эпизодомъ и вселенскими несовершенствами, когда какъ Шиллеръ и здѣсь проявилъ гиантскій и во свѣтлости будущести видѣть полное, идеальное счастье человечества. За два года до взрыва французской революціи Шиллеръ изобразилъ неистощимъ, какіе позыть звучитъ въ эпизодахъ и отчасти опредѣленіемъ судьбы Эброни. Въ лице Поля онъ создалъ патристической образецъ, который въ XIX <sup>проповѣднико</sup> столѣтіи не разъ будившій народнаго предчувствія «игранія» своего рода въ революціяхъ и борбѣ за свободный чаркъ, патріотъ.

«Донъ Карлосъ», какъ и юношескій драмы Шиллера, заключала призракъ деспотизма. Оно же еще соединялось со столькими патристическими чувствами, что патристическая пьеса. Если юношеское пользовалось географіей, какъ кадедрой, то Шиллеръ сдѣлалъ его грибной образомъ. «Донъ Карлосъ» соединяясь этакъ на изгерархурескихъ патріотъ Шиллера. Въ это время онъ въ увлечѣніи предалъ изученію исторіи философіи, и патріотъ воображеній, котораго означалося первымъ его произвѣденіемъ, усугубила этого симпатію имъ, более патристической, болѣе симпатичной съ законами искусства, болѣе крас-

нических и более созерцательных.

Всё художественное ощущение, Донка Карлоса представил огромный трагический впереди схватившийся в засаде предвидимый ураганы Шиллера: здесь не только характеры задуманы глубже и драматические мотивы разработаны совершеннее, но, кроме того, здесь Шиллер со всеми ощущениями от юношеской романтики и широкого изображения, его здешне доказывает необыкновенно ясно и в Германах Энергии и Благородства.

Хорошо выразительны переклички все более и более отклоняю Шиллера от гендерской драмы к драме характера. Французская революция напомнила поэта умасовью; пресвитер погибает бруха хорваты видят за него, что добре предпринятое замыслу Модестина XVI; они несколько разъ изображаются в свете судьбы, падают умасы революции; они же хотят искушать великий человеческой природы в большей степени. События этого времени означают, что весь политический наезды, на сюжетах, как это говорится, находку опирался на лучшего государства, думали они, конечно, прежде, съзывавшие одногородские характеры человечества, и со, драматическую задачу есть задача искусства, о которой они создавали себѣ все более высокий и смелый пред, ставленій. Они сражались крически изучить новые произведения Гёте и научились от нихъ. Они вспомнили, сколько изучали «Вакансии», составили рецензию о немъ; подробно рецензировали «Маркизію», а эта драма Эдиповского происхождения указывала на Гёте, римляна. Сами греки теперь впервые стали близки Шиллеру. Они думали, что погибает въ нихъ, тогда падут

изпитанного профорга. Бессовы си Вильандови увлекли Шиллера въ миръ Греции. Оно въходитъ въ древнаго Эладу, переведя это письмо Эврипидъ: „Иеригеніо въ Аѳинѣ” и гасъ его „Франкіанскъ”. Оно гигантъ Гейнера Фресса. Оно негалилъ въ одновѣдомъ головокружѣ, склонивъ смирохоресію, „Die gütige Götterwelt” (въ Мюнхенѣ Меркурий Вильандъ, 1788г.) о Богахъ Греции, а въ другомъ, дидактическомъ „Die Prinzipien” (1789г.) прославъ, явивъ прекрасное эпиграфическое призвание художниковъ. О поэзіи оно говорило: „Доброта всегда презираетъ то, коему она восхищается, послѣдованиемъ времёнъ; какъ неподступимъ снаружи, она сидитъ въ предѣлахъ безсмертия” (An Tugenden des Küniglaffens antwortet an den Polynais, wo steht, am Innbausungen Klöppels, im Nov. jof des Küniglaffens). Позіт, по его словамъ, чистого слова соединяюще раздвоенія мыслей смысли душі, голову и сердце, осуждъ чистъ и чистъ, разумъ и воображеніе, міе и яснѣніе образовъ какъ бы возвратившіе къ чистому головокружію. Въ едѣ молодицѣхъ сваръ чистъ избывающій рапинѣ снаружи. Но искенно поэту она головы боязь въ зракахъ и просвѣщеніе рукало. Все, что можетъ начать дадъ поэту, это своего-индивидуальности. Позоръ его первыхъ и базарныхъ драматъ долженъ быть облагородженіе этой индивидуальности, возведеніе ее до чистоты, прокраснѣніи человечности. Тогда, когда чистъ зракъ, совершенного духа, поэтъ пронесе, какъ зракъ, совершенное.

До какой высоты образованія Шиллеръ думалъ подъ крыломъ сего счастья. Но изъ-за этого его поэтическая дѣятельность впада въ драматизмъ, грѣско-изрѣдка пре-

ропавшией и медленно охладивший соня. Зима 17882. прошла въ приготовлении къ прессуре и въ избр. начинать разоцѣю. Въ это время (17882.) издано было начало, Человекъ озабоченъ (съвѣдѣніемъ) Нидерландовъ;<sup>1)</sup> въ сюжетъ сборника, Rheinische Malia (Рейнская Мали), послѣ просло названыя Мали (Мали), когорыи отъ издавалъ учи письмовъ (1785-1791). Мишлеръ начагалъ учи упомянутое съвѣдѣніе: Художникъ; въ ходоротъ отъ выражилъ свои волны учи словами, киевъ взглядъ на искусство: оно есть облегченіе испытывъ и праведнѣніе во красу; прекрасное для него-сихъ, воль испытываю и доброго. Въ это время, - въ здѣсь же, ріодъ труды Мишлера были премиумъзультано кри-тические, философскіе и историческіе. Въ произведенияхъ произведеніяхъ, написанныхъ Мишлеромъ въ зенитъ этого періода и въ ходоротъ видно философское на-правленіе, соединенное съ преслѣдованіемъ вѣковъ, были Der Geisterseher („Духовидецъ“<sup>1786-</sup>) 1789). Это здѣсь оправдано, но оправдано полной достоинствами, где сътворное направленіе ума человеческаго облагано такъ, что удовлетворяетъ и воображенію, и философскому из-вѣсканію. Словъ этого оправдана мастерской; просода, хранилищемъ съ практикой и физиологіе, сквозь характеры сюжетъ, прозодуманіе въ разсказахъ, полномъ драматичн., заставляющъ сознаніе, что позна-не замѣтна приличнѣе сориентиры романовъ.<sup>2)</sup> Скептическое расположение ума его, оправданіе ора и ходоротъ бояроватъ, заставляющее ума въ „Духовидца“, установить еще очевиднѣе въ „Философскѣхъ письмѣнн.“ Но это губернаторъ върасываетъ еще сильнѣе въ позитивистко-

<sup>1)</sup> Графика въ Амстердамѣ въ начинѣніи Niederlande 1788.

<sup>2)</sup> Оно написано еще рѣзко два разсказа: „Der Ausdruckъ мѣнѣ нравится Ему“ (Преслѣдованіе величественнаго образа, 1786) и „Signal der Freiheit“ (Игра судьбы, 1789), которые не менее оправданы.

соговорах об удивительной славе древней мифологии.  
Уже упомянутый поэт, называемый "Боги Греции" —  
одно из превосходнейших произведений второго  
периода жизни Шиллера.

Как и уже зналось, в 1789 г. Шиллер про-  
голосил в Деньги своего величественную лекцию на тему:  
"Что такое всеобщий герой и что можно сказать  
о нем?" Краткая лекция, изданная приготовленная,  
Шиллер участвовал во многих либеральных пред-  
принятиях того времени: писал рецензии в "Ден-  
нике либеральных взглядов", написал "Die Sandmutter  
Moses" (Послание Моисея, 1789), "Die Gattung und das Lied,  
nur was und Solon" (Законодательство Ликурга и Солона,  
1789 г.) и другие маленькие статьи; но не оканчивая  
своей Истории ознаделей соединений Нидерландов,  
начал героями издано было уже годом раньше (1788).  
Взвесив беды Шиллера за предложение написать  
"Историю прандиалийской войны", то написано рабочее  
полотно начато, но напечатано в "Историческом альбоме",  
март 1790 г. Напрасно просили у него продолжение  
после необыкновенного успеха писателя. Шиллер уби-  
вал седь грезвячайною рукою, несравненною  
его со всеми сыгравшими писателями. Лишь герой  
при года окончился. Историю прандиалийской войны"  
("Geschichte der brandenburgerischen Freiheit", 1791—1793) и пере-  
водить свободно "Энеиду" Вергилия в 1792 г., все-таки  
Шиллер не продолжал своей деятельности в эти  
глухой области; ибо его греческие планы, Фридрих  
Великий, Гусав Адольф, не могли дать ему матери-  
альной предварительности опоры. Шиллер теперь

1. Was fand man zu Wolfgang bei seinem ersten Jahre? "1789.

2. Записка из дневника, записоки, "Нидерланды", "Альбом на 1790 г.", "Memoire des marques de l'opéra", приведены в "von Schiller, 1790—1806".

предался урангезе и демократической философии, пренебрежим  
 искусство для части этой науки, которую разсуждали  
 о подразделении искусства и что нравственное  
 может видеть. Был сформирован ряд критических  
 и философских сочинений: "О человеческом художнике  
 и философе" («Небес Амьен и Кюде», 1793), «О надеждах,  
 честолюбии», «Об упомянутом понятии и никакого в  
 искусстве», «О драматическом искусстве», «О воззрениях и  
 т. д. Возвращавшись из своей родины во лета 1794 г.  
 в Берлин, Шиллер привез с собой впечатление от  
 своего урангеза. Письма об искусстве восемь,  
 таких человеческого рода» («Берлинская газета  
 Гейльбронн» 1795) и планы нового художественного  
 журнала, во котором должны были участвовать  
 лучшие из германских мастеров. Критический  
 раздел об «Актерах» Тёле и позитивистском произве-  
 дении Мардесона доставили ему слуги изложили  
 свое мнение о драматургии и определили, какое это  
 его занятие занимает описание поззи. Но  
 самое значительное из всех стало зрителем сражений  
 это - сражение О наивной и сентиментальной поззи  
 («Небесные наивные и сентиментальные драматики» 1795), во котором Шиллер доказывает устроение  
 санкт-петербургской, т. е. новой, поззи рода от наив,  
 то есть лирической и природы указывающей на природу,  
 человеческому романтической и классической 209,  
 т. д. Видя же оттуда сражение против антич-  
 ской поззи, которой держалась - придерживалась  
 Тёле, оправдывая свои собственные новейшие идеи,  
 они образуя уважение, когда они в благородном

саноузвретии (саноузвретии) далъ премиумесурсъ  
первой. Это была эпоха, какую Тёре пересматривала  
после шальбинской поездки, бывш. удальстію ода  
позніи, годы содиції, штадоватії, маністії, изъ  
коюорчихъ отъ (Шиллера) возврашился къ драмѣ до,  
исъ благородъ и глубокими; это было какъ разъ  
періодъ премиумесурсъ наукой производительности  
Шиллера.

III-й періодъ. Совинчина радуга съ Тёре  
до смерти Шиллера, съ 1794 - 1805 гг.

Вскорѣ по возврашении Шиллера изъ родины въ  
мартѣ 1794 г. въ Гену, произошло впечатлініе въ  
многихъ поэзіяхъ и въ ученебытіи тихъ всіхъ Тер.  
такіи содиціе - личное сближеніе Шиллера и Тёре.  
Въ тата упомянутаго года Шиллера и Тёре въстрѣ-  
кали изъ Генскаго однѣсъва естественныя физіи;  
увѣдѣвшись разговоромъ, Тёре проводилъ Шиллера  
къ дому и вошелъ въ его квартиру; съ этого днія  
началась иѣ друзія; пурпуръ Шиллера зіе Норен  
('Гасы'), для коюраго Тёре далъ свои Римскія элегіи  
и новокольско суженіи, сближенніе <sup>нѣкогда</sup> Тёре болѣе. Каждыя  
познѣ и члены (между прочими и Вильгельмъ фонъ  
Бумбодѣр) обстояли свое членіе въ упомянутыхъ  
пурпуръ, за всѣ днія пребыванія всіхъ Шиллеръ хоромъ сорудниками  
привлекъ, расположилъ Тёре къ этому предпріятію.  
тію. Такіи образованіе не только Тёре были слова про-  
бужденіе Шиллеровъ къ производительности, но и  
Шиллеръ, благодаря друзьямъ съ Тёре, вернулся отъ  
науки къ поэзіи. Для обеихъ союзницъ иѣ со-  
всѣ были началомъ новой производительной эры.

Если Тёже расширилъ свои знанія надиходеніемъ, то  
 Шиллеръ оставилъ въ світѣ идей разномысльствъ.  
 Если Тёже оставилъ въ природѣ и искусству и  
 извѣстнаго огода новыи идеалы познаній, полныи смысла,  
 то Шиллеръ разбросалъ въ землю мезидузыаревънъ надѣ  
 исчорпій и философій и извлече огода новую Тёже.  
 Таку. Два болѣшій исчорпійскій произведеній и различ.  
 подѣльши сужди блескучимъ образомъ завѣ.  
 ии его призвание къ исчорпійскому искусству. Оно  
 „Дочь Карлоса“ его назвало икъ „Оудадеско Нидер.  
 чандовъ“; а „Исчорпій Прідцаильськихъ воиновъ“ била ире,  
 „Лодка икъ „Валленштейну“. Философія Кампа санско  
 оцважила ею, макши къ дальнейшему развиженію и къ  
 прозивороссію. Оно не заскоко научилъ перенесеніе  
 душъ, исполненіе супраданій и различнѣихъ раз.  
 оторованій и личній; но съ высокими героянскими  
 съ аскетизмомъ осодаго рода оно поднималъ въсіе  
 земновѣтъ супраданій въ ясной обласці искусства. Оно  
 научилъ стоящаго бѣзъ зависи на счастіе другіхъ,  
 въ короткое ему быво отказано, на счастіе олинии,  
 скаго Авалеса, каки же быво Тёже и короткое оно предъ  
 собою видава. Чүжъ гакже франковъ его собственнаго зем.  
 племінаго пополненій выросла у него его философія.  
 Оно гакже груко сравнилъ чубуковитомъ тиръ, дніїрви,  
 зеленоще, какъ эго мочь доказа заскоко какои-нибудь  
 средневѣковой прозивники своего. Гонъ дніїрвъ. Птицы  
 въсіе поднимали оно удалкощее ого тиръ искусство.  
 Красоха - вновь тиръ, какъ все доброе и великое у Кампа.  
 Но если Кампъ хоржъ признахъ хоромицъ заскоко же,  
 чио сдѣляло въ борбѣ со скотиной, то Шиллеръ

восхвалилъ то союзное имѣніе, где долгъ и склонность  
складывалась, где озабоченіемъ и губительнымъ мѣрѣ гармо-  
нировалъ. Это союзное приводило къ искусствамъ, и  
въ греческіи бояльно это казалось неизысканнымъ.  
Шиллеръ, какъ и Тѣре, возбранялъ въ древніиъ то,  
Философскіиъ идеалы. Греки, говорилъ онъ, пере-  
мыкали на Олимпъ то, что должно было быть выно-  
ено на землю; они удаляли съ горы блаженства  
боговъ какъ серебро и радость, когда рѣкъ бороздили  
таки стертыми, такъ и памятникъ радости, когда  
разъ спускали съ неба чудо, и делали изъ влаги  
доброты, свободы отъ земной земкѣ чистоты,  
одеждности, заботы. Тѣре писалъ изъ Иерусалима  
къ будовѣніи: «это была моя первая любовь въ Римѣ;  
никакія слова не даютъ объ неї никакого понятія; это  
только постыдъ Гомера: Къ этой самой Юности подошелъ  
женеръ Шиллера и одессыдалъ на неї благозвучіе божественнаго  
идеала: изъ ея прелестнаго лица говорилъ на ней не  
грація и не досадливство; это ни то, ни другое, потому  
что это вѣчно и то, и другое. Необходимо захваченіе,  
кое и увлечетъ недесної прелестіи и удовлетворитъ,  
кое въ дарѣ недесної самодоволѣзвольствіи», мы на,  
хорошъ видѣть въ союзномъ высшемъ покой и  
высшаго двиненія, и видѣть то удивительное учи-  
леніе, для котораго уча не ищетъ никакого поня-  
тия, а ищетъ — никакого понятія».

Какъ у Тѣре природа и искусство, такъ у Шиллера  
отподозрѣли философіи, исторіи. Философіи по-  
нижія, на которыи отъ успокоили, доказавши ему  
вспомогательное средство, чтобы въ широкихъ бѣркахъ

обозрятъ развиціе человеческаго рода и въ исторіи  
 литературы вслѣдъ самыя однія прозиво,   
 позитиви суща. Какъ то, Идеалъ ка философіи  
 исторіи человечества Гердера, который искажа  
 огликаетъ грековъ. Но члены Руссо все еще вѣрили  
 въ непрѣдѣльное идеальное состояніе человечества,  
 которое оно наставляется природой и которому оно про-  
 живописавшися культуры. Расчестъ, минералы, ми-  
 нералы и пейзажи, драгоценныи земли, пробы деревен-  
 скаго подъ и перводобываніе. Вреды же укладывавшися  
 у него въ одинъ рядъ. Они представляются то, что бы  
 мы были и гады сюда долгими сѣдѣ; мы были  
 природой, какъ они, и наша культура пурпуръ раз-  
 уха и свободы стока должны вернуть насъ къ при-  
 родѣ. Они представляются подражаніе нашего по-  
 зеринаго драгоства и вытекающее изъ нашего восстнаго совер-  
 шенства въ идеалахъ. Но обидѣ Каракорумъ-наивносѣ.  
 Наивносѣ, которою обладаютъ дѣти, живущи въ совершен-  
 номъ эпохи эпохи и въ образѣ истины исти-  
 ии. Наивнослии были греки. Наивнослии подѣлъ есть  
 между рѣшѣ какъ сюда и сюда подобно Шиллеру  
 наставляющи сапиентальности. Наивнослии подѣлъ это  
 природа: сапиентальности подѣлъ ищутъ ее. Первый  
 подражавшися дѣствительности, второй представившися  
 идеалу. Первый ищущи передъ собою губительную  
 реальность, второй - долгое высокій предѣлъ. Первый  
 успокаивающи, второй возбуждающи. Первый даётъ наша  
 наслажденіе живущи находящимъ, между тѣмъ  
 какъ второй настраиваетъ насъ противъ этикеты,  
 желаній земли. Такъ Шиллеръ въ своей сражѣ: Улави-

много и в античности Гессену (1794-95).

Научные мысли, в которых эпитет Шиллера, много раз давали сознанию его звореству. Само искусство не раз было его сознанием. Оно изображалось, как оно возбраняется человеку къ небесности, къ природѣ, приближавшее его къ высокимъ богамъ и удаление отъ него все земное. Зевсъ взыгралъ къ низу: „Хочешь же знать на мосты неба со мной? Когда же ты имъ привнесъ, оно будешь для рода открыто” (Willeh. въ интимахъ Гималайамъ. So oft der Vommyr, so soll du offen rufen. Ср. въ Гриппу та же речь). Редко напоминаетъ ему чашу пекарской и оно-хозяйственному образу съдъ однико изъ боговъ. Искусство это, счи - не сказка; оно доказательство и всегда зеркало въ искусстве. Фавнъ всегда молодъ: „Was ist jid Allah gewollt jid nun im Leben, was jid jid jid nun im Raum. Was ist jid mir und niemand jid bald verlassen, das will ich gewollt mir.” (Ср. Аи ти Гриппъ). Красота и молодъ въ прекрасномъ соединении сопровождаются видомъ юности. Но, несомненное искусство не должно служить простой попыткѣ; Пегасъ не годится для Арка. (Ср. Всадникъ имъ Гоф). Прекрасное эпитетъ не въ доказательности мира, а здѣсь въ сердце, должно въ душѣ. Красиво птицыриша уходиша, чтобы наше гдѣ-нибудь на землю недесно-непредвидѣ, че. Куда же идеалу выводитъ за пределы эпитета. Красота, это - мѣдь; красота - мѣра: красота - счастье. Въ ей свѣтломъ наше здѣсь, наше раскаяніе, наше слезы, наше обдѣленіе. Но ~~терпѣніе~~, <sup>терпѣніе</sup> когорыи какъ боятъ, недѣль же олимпийца, боролся на и сражались на земли. Многое добываются человечка скучной доли ого несокрушимо мѣда, но легко пріобрѣтеніе, изъ лопна

богова счастье надеять на землю? Столь же ищут ви краеван  
Лоуп да Штафф или франк Гиммель ви; дас Ланд ахенер,  
ви, ах! там Гюбт да Готтар филл да Гаук фарб).  
Красота подвигнула искогда и на землю: „Во дниах  
у бывшаго пастуха“ („In alten Tagen war ein junger Hirte...  
ср., виѣ Штифт иѣ да Гиммель“) — вору где мозгъ ока,  
заживъ носитъ. Аркадій находилъ <sup>окно</sup> у того реденка, ко,  
горомъ игралъ на колокольчика у изгери. Наставши, ко,  
горомъ еще такого не знаешь о суррогатномъ виѣ стоялъ,  
утвержено бывшадъ ви супернатана. Реденку удалось  
же, чио не удалось мудрому. Небесного таунка не  
мозгъ научилъ искому. А гений сходилъ виѣ вѣнчаны  
согодъ виѣ природой. Мечтчины спариваясь исоди головы,  
реюбо къ звездамъ на окровленной колесницей красо,  
тъс и, тъкъ одборознелыаго прохождущий герръ стоялъ,  
са совершенство и колыбель человечества, господствуяще  
сия реденка, сия ангела“ („In den Augenblicken fand  
sich der Junge leicht das Maerchent Hollandius und  
Bilzen, fand sich das Freude, das Freude fand sich.“). И какъ  
други и эмигранты, какъ аркадскій герръ и какъ гений,  
дакъ и расцвѣтилъ его доскональствомъ сильвии:

„Мы ищемъ великаго, величайшаго? Тогда мозгъ здѣшъ изумрира.  
Мы ищемъ, ищемъ оно есть небесно, будь же по своей воле — это и <sup>София.</sup>  
Будетъ же, чего же ищемъ?“

(„Sind wir nicht Juuſſa, das Juuſſa? Wie pflegen wir es die Laren.  
Wer ist der willenslos ist, der ist es vollends — das ist's!“)

Какъ видно, Штифтеръ и ви супернатаниемъ ознако  
мованышаеъся на великихъ супернатанъ развиціи на  
того рода: какъ проявился аракъ первомагакской  
грудости, какъ дикари становились людьми, какъ люди

живутъ въ сознаніи етъ природой, какъ они господствуютъ, то же надъ ней, какъ они отрекаются отъ нея и наконецъ возвращаются къ неї съ свободой. ~~X~~

Это - немногіе основные воззрѣнія, но это гораздо необыкновеннѣе подобианіе, чѣмъ королевы поэзіи посвящены, но снова возвращающееся къ королевѣ отъ писательства дающее сънно разныя ободрозва. Ихъ одна литература на землю - говорилъ В. Шереръ - не владеющъ закономъ поэзіи мысли, королевѣ превосходила бы эту поэзію вскорческими губоками слезъ, разнообразиемъ вѣнчала, силой обѣ разноеди. Какъ умелъ знаеть, со 1794 года Шиллеръ издавалъ "Ласи" („Die Hasen“), одинъ изъ сильнейшихъ, поэтическихъ эпиграфиковъ (1795-1807), а годъ спустя „Альманахъ музы“ („Almanach der Musique“, 1795-1800). Не скромна на блестящій имена соавторниковъ, эти ант., чисты искромъ бессна посредственности успѣхъ: и послѣ подготавленія кризиса възродила иль поэти бразъ, дѣло, а публика, затѣмъ ужасимъ интересами для и испортившиа свой вкусы на чистое разное дра, ии, - равнодушно. Обычайные этиль, Шиллеръ и Тѣгеръ, имѣли ограждѣніе своихъ брагадъ и вѣнчалъ составили знаменитый сборникъ Эпиграфиковъ, извѣстнѣй подъ именемъ Хеппен. Ксения произвѣли во Германіи сильное впечатлѣніе: они въ значительной степени отъчили воздухъ, испредивъ языческво мѣжистъ речу, Гайдін и заставивъ задуматься публику. Совершила въздръ знаменитѣй долгъ, Шиллеръ и Тѣре снова обрали, иль къ сербесовицъ и самосознаніи вѣнчали разогрѣтъ, королевѣ мозгово наизѣръ совѣтсвивши въ землю сильнейш., что ни одно произвѣденіе поэза не покинетъ ее

свого баго дого, чмоби другої позга не подвергъ его  
сербскoй, веcсeзoрoннoй кризисъ.

Окончъ этого времени сущасъ къ позже снова Илья,  
перене обладала, и позга заняла рѣдкое превосх.,  
такимъ илрийскію, та эпіческую <sup>и судакину</sup> ~~Стильзоврени~~.

Илрийскій Стильзоврени: поэмы, какъ-то „*Die  
See Tragödie*“ (Доскощевъ эпіческію, 1795), „*Die Fousas-  
Tragödie*“ (Омадасіе, 1796), „*Die Freie*“ (*Бесѣдъ*,  
за Нерерѣ, 1796), „*Das Eleusinische Fest*“ (Елевсійскій празд-  
никъ, 1798), „*Gloster*“ („Копокомъ, 1799), „*King Lind*“ (Тор-  
натъ поэма, 1804). Волки: „*Das Georgischen Lied*“ (Прогулка,  
1795)... Языкъ Ильи не богатъ. Оно и здѣсь должно  
довольствоваться немножко, но это ужъ-же доскона-  
лько! Поэтому пользовалось. Тамъ оно пользовалось рѣчной, да и  
оно склонено къ красавой фразѣ. Но его двусмысли  
сродъ наравномъ съ двусмыслими Тѣже; и его способность  
зеканить сенсаций и предавать иль эпіческую маэстро  
везды, превосходную Тѣже. Въ особенности какъ пре-  
мѣре она извлекаєтъ изъ материала, оно коговоритъ наль,  
зѣ бывъ бы озидоръ якъ образности, какъ-то разнѣра  
словъ и фразъ супротивъ! Какой пластикой оно распо-  
лагаетъ, когда изобразиаєтъ замечъ въ стихозврени  
„*Das Lied*“, какъ сильнѣе власбуоницъ надъ киромъ  
и мѣрѣ, или когда оно выводитъ иль по Покоя и Гер.,  
куда-то безъ всякой другой цѣли, кроме дого,  
чмоби паслазиаєтъ въ воодушевленіи исказиушики  
и слова вязающиши картины античной эпохи!  
Совсемъ отдельно сродъ стихозврени, какъ „*Волки*“  
ода въ Копокомъ неизрѣ, и то сочинение пре-  
бранные въ гимнѣи, мифологическая, въ виши греческихъ  
„*Odysseia auf den Tod eines Junglings*“ (Смерти юноши) — одно  
изъ его ранніхъ стихозврени;

прелестно и чарующе. Символика, съ которой они иногда переносили предметы бытования сюжесть на вычуреній миръ, объясняетъ неодушевленное человеческіе, совершенное душой Гёте. И „Колокольчъ“ или „Письма о колокольчѣ“ соединяютъ благороднаго и популярнаго, величественнаго реалистичнаго изобразительства огливки колокола и всегда неодушевленное искусство привѣзанъ. Но это не звонъ надъодинственныхъ эманаций, присущъ заупокивающимъ всемъ значительнымъ образомъ человѣка, честя, дружбы, юности, любви, брака, порядочнаго долга, поэзии, которыи разрываются ею спасти, спасти, разрываютъ ею вычурн., порядокъ и миръ, война и революцію, всюль землю поднимаясь до самаго неба. Это, что звучко вовсе возможно въ звонъ рога! \*

2) Эпическія симпозиумы: Баллады и романсы, какъ-то: „Die Siamese“ („Мореплавство подводныхъ“), „Blau und Ceres“ („Малодѣй Черепахи“; 1796), „Guten nach dem Feuerstein“ (Ходь въ золотиной заводѣ и мн., Фридрихшт.; 1796), „Персикъ“, „Рыцарь Тадесбургъ“, „Водолазъ“ (Гюльб.), „Поли, краховѣ персидскѣй“ и „Ивикова управлѣніе“ (1797), „Левиафанъ ское зорнеецво“ (Das Elefantensieb“ 1798), „Рыцаревъ“, „Die Siamese“ (Дамонъ и Риентас) и „Сраженіе съ змѣемъ“ (1798). Позднѣйшему времени принадлежатъ: „Геро и Леандръ“ (1801), „Кассандра“ (1802), „Графъ Тадесбургскій“ (1803) и „Мореплавство подводныхъ“ (Das Siamesen) и др. Материалъ доказываетъ поэту античнѣй мифологіи и героическую сагу: Черепаха сидитъ на своемъ дне, или она уходитъ къ дикарямъ и приноситъ имъ первую цивилизацию; Кассандра оплакиваетъ своего судьбу; возбраняется ей земной греческіе герои празднуютъ подводное зорнеецво.

\* Въ здѣшнихъ симпозиумахъ не только зорневато звонъ и звонная образованія эманации, но и вся губернантка сила музыки и работы свѣживающейся отъ нихъ мыслей и опредѣляющей звучность этого.

посвя паденія Трои. Чикаго зробили преданій давно  
 писателя для Миллера величанично привнесеною.  
 Но зеніт ова моя такъ далеко довеєти самовоздерта,  
 че, что переносимъ во душу североамериканскіхъ  
 дикарей и иныхъ сихъ погребальныхъ прилаганій,  
 напр., „Надеждесіес Гостеллс” (Погребальна яма Када,  
 всипра). Июнічество балладъ быстро и легко разбивалось  
 у него не только изъ античности, но также изъ средне-  
 вѣковья сюжетовъ, и оно возвращалось во мнѣ очень  
 различившій настроеній и часто породническое существо-  
 ние судьбы. Символичнѣстное рыцаря Могендорфа  
 удалась ему также хорошо, какъ Бурга со змѣемъ.  
 Оно также серебристо блестяло представлять въ. Полукра-  
 юлью первыю греческое понятие о зависимости договора,  
 какъ средневѣковое благочестіе (въ. Гану) между  
 „Бригиттас” въ Кодѣ въ членорезномъ завода. Какъ  
 между вѣково-исторической свѣтѣ между виной и наказаніемъ  
 въ „Ивиковахъ изуриваніяхъ”. Миллера неоднократно при-  
 давала также разсказательство единочѣво греко-иранской  
 сиѳоніи. Но его эпическая сила блескъ и изящество образовъ  
 развертывалась во готеровской подобности изобра-  
 женій. Миниатюрное подобіе природы она умѣла  
 занести изъ птическихъ и силої фантазій. Самое большое,  
 что у него было въ распорѣженіи для изображеній  
 Хариды въ „Водолазѣ”, это шульц и ребята кельтисты,  
 которыми оно должно было обиваться седы московского суповъ  
 Одиссея. Какъ характерно-изображенно оно въ  
 „Пергамѣ” дикости зверей! Какъ наглядно, совсѣма  
 безъ глазъ, но этого эпическихъ средствъ, оно изъ  
 бросаетъ умаслого дракона, котораго удивлять начнѣтъ.

ский рыцарь!

3) Энгальциеский скрипторий: энгальциеский №.

Эти, напр., две главы из трактата "Лавин" (Идеалы и эпизоды, 1795), - это франко-испанский параболы - притчи и загадки, Энгальциес, касаюшися (1795). Она, как и виноградные листья, всегда живут и зарастают. В их особенностих находятся Устремления и желания человека (когда-нибудь или никогда); эпиграфы на различных положениях и противоположностях человека, имеющиеся у человека и бесконечные возможности реализации этого. Но если мы часто снова упоминаем определенные взгляды Миллера в его скриптории, то тут также усматриваются его личности. Уже также человек всесущий перепачкан, и давно зашел, хотя он изображается чубурка (это случается не часто), хотя зашел это в придуманное, многие положения и формы, в которых находятся внебра, единой лини. Собственными они суть, какие они не имеют чубурку, это на его позиции. Уже радостеется многие зашел, чтобы за беседы самого себя за беседы.

Чубурка, как первоначальная натуральная сажа, риса, кофеин много давно использовалась различными про, живописью и скульптурой, женщины умеют выходить в эпизоде, тое разнообразие предметов, какие Миллер показал и вспомнил в различной эпохи искусства, какими изу, ченые и радостеются многие повсюду помимо на последу его позиции, и какие в особенности ему удаётся удо, внезапно зародившись зреловатое искусства и созн, всегда обновляющееся.

Миллер добился этой обновляемости и для своего гр., магического зборгесва, и кофейному отношению бог-братьев. Между подблесками, Зорь Карибов и окон, ганием, "Валдескииейма" лесами успе дважды погиб.

<sup>1</sup> Напр., Картина в Санска (наст. подл. к "стар"); Разделение земли (на "Гильму" на под"); и Погас в Зрьбов (Pegasus im Zug).

Шиллеръ долго колебался между эпическимъ и драматическимъ, который первоначально былъ бы Гусавъ-Альбрехтъ или Фридрихъ Великий (Пруссій), и драматическому отказалъ, въ которомъ оно хотѣло изобразить воинскій и бывшій, съ религиознымъ духомъ национальскіи рыцарей; такъ, между прочимъ оно освятилось на „Валленштейна“. Однако, прошло еще три года прежде, какъ „Валленштейнъ“ было окончено. Позже некоторое разъ измѣнилъ планъ этой драмы. Сначала оно написано было ее герой, который перенесенъ въ сущіе. И тогда оно хотѣло совершенно отказаться отъ романіи: такъ труды и не-благодарны казались ему материальны, которые оно должно было под造福асть. На дарахъ своихъ, близъ Рима, Шиллеръ написалъ многія изъ своихъ превосходныхъ, чистыхъ произведеній. Одна родилась: „Повѣстъ о кото-ко-ко“, „Пророкъ“ и здесь же былъ оконченъ его главный трудъ, <sup>Валленштейнъ</sup> драматическая ~~исторія~~, составившій драматическую поэму, прологъ: „Лагерь“, „Пикколоны“ и „Смерть Валленштейна“ (Wallenstein: Lager, Piccolo Nonni, 1799—1800).

Первый драма (Лагерь) построена въ родѣ пролога на духѣ стихиоподобіи (Пикколоны и Смерть Валленштейна): въ ней изображенія воиновъ эпизодъ жизни воиновъ, которые, послѣ погнадиши штурмъ, преданные въ сраженіи и въ градѣ смиреніе, смиреніе, покончилъ на равнинѣ Панзегга. Образъ Гольдберга, изложеніемъ въ эпизодѣ пролога, обгарнувшемъ за заррудицкое положеніе Валленштейна и сыщи-ги, который его окружилъ; но, вслѣдъ съ тѣмъ, въ, эпизодѣ зрителейъ добреніе съ потупленіемъ

лишь, умножену съдара въ одно чистое землемѣре  
различные, испокорѣкы. Одній коноружъ драки „Лагерь“  
исполнено дикой веселости; прерывастной, по време „  
нашъ, грубови острогаѣи и пасмурнѣкими подъ обѣ-  
разомъ заподионъ сонгата. Стаялай одрисовка Ларакже,  
ровѣ наподиинеъ портретъ Александра. Тени Мад.,  
гера переноситъ насъ въ воинственное, полуночно  
приложение атмосферу придающююъ война.

Въ „Пикколоомии“, напротивъ, все движенья спокойн.,  
съвѣтно, съпѣхъ любви Макса и Матильды наподиинеъ  
измѣнио. Задо, та драма „Спержъ Валлесишнейа“ даи,  
свѣтъ быстро подвигаєтъ къ неизбѣжной разводу;  
Ураганскій штурмъ увеличивается отъ казного сценого;  
блѣднѣе изумленіе Натальида, передъ горючою сладостю  
и зреющюю Валлесишнейу, губезвѣсия отъ начала  
до конца драки.

Тѣ же, близко сидятъ съ Шиллеромъ, глядя полюбовались  
здесь бѣльмарскаго феяра его соблагами, а когда Шиллеръ  
въ 1799 г., окончательно освободившися отъ своихъ професс.,  
королевскѣй обдѣлностей, перетащилъ въ Веймаръ (где Тѣ же  
въ 1791 г. завѣдывали феяровъ), оба познаха романы соедин.,  
пестрѣши усиливши съдлають бѣльмарскаго сцену образъ,  
кѣвой для всѣй Германіи; герцогъ не знавши предѣль  
для этого. Позна же до пѣснодорѣй срѣднемъ досчиты  
своїи чуды: бѣльмарскій феяръ, дѣйствительно, сдалъ  
хорошій шкоду дѣлъ актеровъ, но публикъ отъ не могъ  
угодить, такъ какъ она импортировала ей вкусы, да и  
по самому положенію города этой публики было не-  
много, еслибы не генскіе студенты, которые подъ предѣ-  
мѣстъ отходили дѣланы пѣснодѣлки, чтобъ подавать въ

беломорской газеты.

Суральное воображение производило здога, газету, содержащую на своем дворе и управляемую не только злитеющим собственником и беспомощным министром здога. Тёже, но в то же время и величайшую по здоге Германию, автогород Тёса, Верхера, Реноуга, Мен, сгора и т. д. Самое последнее из этого застинания во всем публика, пренебрежим перед двором, когории, во свою очередь, пренебрежим перед Тёже; актеры же не обращали внимания ни на двор, ни на публику, а спорили во главе зону сие Тёже. Оно сопачь актеров на гаупт-вахту, актеров подвергали застиниству аресту, а когда публика оставляла ее разнаже своим чувства, ей не предписано, Тёже прижал: «не могу сидеть!», здогина полиции или, по крайней мере, ездривши взгляды своего огромного глаза превращали во сражун превратившиеся. Но зону же, сакий зеогри, геека основы, на когории Тёже и Шиллеро зонами рефортированы чакрецкую сцену, были несогласны ни с национальностью вкусов, ни с духом времени: по удобнейшему позыву, искусство должно было пренеиде всего прекрасно, и стало быть во чуду краса. Но сюсса должна была зонировать естественность. Актеры не должны были сидеть ни одного резкого движения, ни, никогда не должны обращавшихся к публике спиной или даже во профиль; короте скажут, они всегда должны были прекрасно играть, а не тихо на сцене.

Министры на здоге несовременный притянули и на недобросовестной бесполезности Тёже, этически

закого директора не могла осудить безупречной, то ан.  
ро 1799 г. бывшерский генерал показал сей то весь  
блеск при представлении Шиллера «Вальденбургом».

За исключением Макса и Петра, Шиллер осуди-  
лся на главного мучителя «Вальденбурга» какою-  
деть, что тому изобразилось не в полном обличии,  
ночного. Вс. Игорин Продолжительнейший втайне Шиллер  
представлял ярчайшего покровителя свободы и привиле-  
й церкви; поистине этого не зря было сказать  
его представителем имперского принципа и закона  
для ему подобающей от георгиевки, кака Донн Карлоса  
и Марии Поля безупречно возглавили прорыв иконы,  
зигзаг. Вс. сакром Ильине здрава искрился и дра-  
матургический Вальденбургу, но оно должно было под-  
чиниться другой золотой зрителю. Шиллер взял свое  
героя как западно-приморского реализма, какими оно  
его изобразило во одиночку из своих писательских зрудов. —  
Он же получился из гордой создания «Вальденбурга»,  
подробно обследованной Иоганнером в его «Приморье»,  
каких же английских классиков?

Окончившв осенью 1785 г. своего Донн Карлоса, Шиллер  
быть не сошелся доволен не и тема бывшего мучителя,  
которое оно произвело этой драмой на публику. Но осенью  
1788 г. оно разгорает над своими письмами о Донн-  
Карлосе (лучший образчик саккоскрипции), въ которому  
показаны сквозь его же глаза привилеи Дона Карлоса опре-  
делившиеся вплоть до новой звериной. Познало-  
мившись съ тѣмъ и получив предложение односельско-  
кафедры, оно погибло 22 января 1789 г.: никогда сире у

мень не было такого сильного эпилепсия падающее побудило  
драму, какая во эту эпизоду, именно когда однажды герцога  
не позволил горючего кисла этого? Радорат для своего курсовъ,  
хоть оторвно принесъ предложеніе книгоиздавца  
Гоминса — составить для Дамскаго историческаго календара,  
по исторіи прусско-шведской войны, которая заняла  
его и президѣ, какъ эпоха величайшаго наученія,  
како Баденбюкъ: около этого времени его заинтересо-  
вались одновременно (въ то же 1788 году), Исторіи  
граверами Шексле и Ф. Штурмъ или сущимъ изъ пруссакъ.  
Ландской войны? Укончавъ въ сентябрѣ 1790 г. 1-ю часть  
прусско-шведской войны, Шиллеръ получивъ всевъ  
мое эпилепсіе възбудилъ сознаніе новой драмы именно изъ  
этой эпохи. Въ разговорахъ со Дальбергомъ, изъ коихъ  
рѣчу оно подлинно въ Эрфуртѣ, родилась у него идея  
героемъ ед. избрать Валленштейна, на эту же мысль  
были двѣ драмы (одна явилась въ 1783 г., другая —  
въ 1787 г.), но не они имѣли видѣнія на Шиллера,  
а скорѣе монографія Кершенбаха, Исторія Альбрехта,  
за Валленштейна (Насченбахъ, Альтенбургъ 1790—1791,  
2 тома).

Оригинальное по содержаніи гнѣвное лекции въ учи-  
верситетѣ и головка доктора гнѣвъ приватизата до зре-  
занія, Шиллеръ все чаше и чаше возвращался къ  
этой мысли. Несколько опровергнувшись, что приходилъ  
за вторую часть Прусско-шведской войны, которая  
теперь получила для него особымъ интересъ. Но  
мысль къ Кѣрнеру отъ 25 мая 1792 г., оно гово-  
ритъ, что замыселъ исторіи и драматической (отъ радората  
подъ Французскими Пас-Мади) не удовлетворилъ

ою: ему хотят позиционировать в особом смысле у него  
 "зубы поро" по Валлеништейну, при Валлеништейне,  
 они убийства, картина должна возникнуть изъ бреда,  
 который она ему сказала, заставив его поверить ей.  
 После этого (в сентябре) он Тридцати  
 летней возрастом, который после смерти Валлеништейна  
 поверил для него здание, оно клянется себе не брать  
 никогда перед наваждением радости. Сентябрь 1793,  
 год, умело на другой радости и на последнюю во французу-  
 Шумарре; но в начале 1794 года погряз снова в любви,  
 падает к Валлеништейну. 17 марта отъ извращения  
 Клерера, что плавь ураганом погонимо зверя. Между  
 тем что произошло сближение Шумара с Гете, на перв.  
 все время это бредное образилось на Валлеништейна:  
 Гете убеждал Шумара отдать предпочтение другому  
 союзу ("Мальтийские рыцари" — песса должна быть  
 представлена прославленный вид героя), а погони другое  
 много радости падь своим журналистам и падь им,  
 правдивее вкуса публики. Только въ январе 1796.  
 Шумар снова возвращается къ мысли о Валлеништейн.  
 Но, но теперь огнь душа о будущей своей драме съ ро.  
 дослѣдо: ему надо на нее <sup>въздыхать</sup> <sup>въздыхать</sup>, а такого ко.  
 миссия бремя это не предвидеть. (Два года тому на.  
 задъ отъ предположения, что песса можетъ быть окон.  
 чена въ природѣ). Въ марте этого же (1796) года,  
 отъ, наконецъ, присягъ за Валлеништейна, различие  
 своей задачи оно предвидеть песса отъ закона опре.  
 дилейте въ истину къ Гумбольду: „презид., напр.  
 въ Познани и Карлсруэ, я сражался съдоговоромъ правды  
 возможную прекраснейши идеаловъ; генеръ въ Валлес,

изгнанье я хочу понимать возможную недостаточную  
идеальность (именно как чисто идеальную) прошлого правдою.  
Задача его явно трудна, что герой его, Валленштейн,  
вс одни и то же время и реалист, и неудачник.

Тоже удивляется, что изъ Нальбіцкаго раздраженій  
онаго не вылезъ, если всичко предыдущее забыто,  
но онъ радость Шиллера радость надъ Валленштейномъ,  
но позже обвлекаютъ ю мелкия радости, до болезни. Однако,  
уми въ Новгородѣ 1796 г. отъ киницы Кирнеру: «На одно  
изъ моихъ произведений не имѣло сходства  
определенной цѣли и формы, какъ Валленштейнъ,  
уми въ университете своего видъ; и въ то же время знаю,  
что я хочу и что я долженъ сделать». Оно находило  
своемъ срамного неудобства: здѣсь государственное  
дѣлопроизводство, судьи политики, юристы и мелкая среда,  
судьи, бѣдна мелкихъ разговоровъ. Быть въ арміи,  
о которой она не имѣла понятій; самой сущности  
Валленштейна прозаичны, какъ и его характеръ, въ  
коихъ не было ни благородства, ни изысканного величия.  
Оно ведетъ руководицъ въ высокими пристрастіями и  
высокими чувствами; но землю его привлекаютъ  
актеры; они находятъ удовлетвореніе только въ  
благодѣйности; если они не могутъ употреблять, то  
они не хотятъ этого; всякий блага для него бледно  
и блѣднѣе. Головы бѣлье раки фарфора Ларнакера про-  
живорогими собственными губами Шиллера, пока  
блѣднѣе отъ предполагаемъ въ своей публикаціи идеа,  
искусственное настроение, и головы блѣднѣе отъ Ларнакера  
внушавшъ это настроение, головы блѣднѣ казалось ему  
необходимымъ приближить къ сердцамъ зрителей

## Четвертая глава. Литература ХVIII века.

странных санах счастий („Die Glücksscheine und Unglücke des John“), которого отец посыпал на чистую голову своего друга, пражской поэмы. Но, — заключает Шиллер, — именем, по законам должников было материальны, съ которыми я могу начать мою новую драматическую книгу? Въ письме къ Тѣже (офиц 18 подбр.) Шиллеръ сравнивается съ Валленштейномъ отца Макдугалла: въ письмѣ однажды, съ юности его, было напоминание; отъ саны устроившаго своего гибель; отъ Тоге, чтобы на виновника боязни изображения Испанца. Радость идетъ впередъ довольно скоро, и отъ узне говориша определенно о содержании 1-го акта (изъ котораго позднее развились санкт-петербургскій драма — Пикколо-ники). Въ январѣ 1797 г. отъ одесо, довольно бесплодно ищутъ съ Тѣже о Валленштейне, но еще не показывающъ ему написанного; въ марте отъ усаженъ, но занимается ради Валленштейна астрологіей, ради его же изучаетъ древніе трагики и Пеккія, перв., издававшую пісніку Аристогена. 27 надъ отъ профессора Тѣже въ первопасажистской видѣ Валленштейнова Лагеря, который отъ рода сподалъ прологовъ. Тѣже былъ очень доволенъ имъ; во письме къ одному приѣзжему Шиллеръ сравнивается съ архітекторомъ, въ мель драматурга, съ королемъ древніихъ, однажды гибель Валленштейна обрушился параллельно съ современниками соображеніемъ — паденіемъ Донкурѣ (было обещано служить людичиной виновника подковадца јадиль, какое значение для архітектора зналъ). 18 іюня Шиллеръ посыпалъ прологъ профессора Кёрнеру, дозвъ пораженія једицкому его и пражской правдой; Шиллеръ въ восхоругѣ оружія макета, добро смотрѣть впередъ, но сознаетъ, что

раньше года ему от Валленштейна не справлялся.  
 Во это время вся письма, крошки прилога, искалечь  
 прозой; но в подобре Шиллера речи эти обрадоряся  
 в языке и выражаясь удивлению, какъ это очъ буду.  
 Такъ было написанъ познанское произведение въ прозе.  
 При такомъ передаче присоединяется то многое изъ прилаг.  
 и содержания, многое же вытека, вытекшее чистою при-  
 зывкою общеизвестной эпиграмм, стали теперь непригодны;  
 за то явились новые; смешанный формъ вела къ усн.  
 истию элементъ общаго, человеческаго. Когда въ первы,  
 ваки (въ гадзинѣ болѣзни), то Шиллеръ работалъ надъ  
 Валленштейномъ всю зиму; послѣ этого очъ писалъ  
 Тѣже: "Я чувствую, что суть выми съ самого сеѧ, и проще  
 послѣдоватъ памѧти сближеній; долько посвѣдчное об-  
 ращеніе отъ засѣкъ обѣжавшемъ и суть прорицаніемъ,  
 тої мнѣ штурмъ могъ бытъ менѣ способствовать  
 перенести засѣкъ далеко къ судьбенѣшемъ границамъ.  
 Я пакому, что Ясперъ и обдуманность, плоды выми  
 засѣкъ Эпохи, не имѣли менѣ засѣкъ, свойствен.,  
 тої мнѣ штурму промилку". Своему издачу Козакъ очъ  
 пишетъ, что имъ одно еще произведение не удавалось  
 ему въ засѣкъ сречь, какъ Валленштейна. Оно долго  
 думалъ, какъ ему сопроводить съ своимъ Максомъ Пикколо,  
 книга. Поговоривши съ воспитанниками, очъ увидѣлъ, что  
 лучше всего будуть удѣлить его за сценой. 15 авгуаста очъ  
 проконт. Тѣже и два послѣдніе акта, но еще вѣртою.  
 Оно спишъ воспроизвѣдалъ послѣдніи недѣльни  
 на даръ, чтобы обрадовать любовный суеты между  
 Максомъ и Пак. лой, который ему не удавалось въ го.  
 родѣ. Пострадавъ въ засѣкъ еще сопроводилъ Тѣже въ Венѣкарѣ,

отъ прогектъ алиъ всего исску. Тогда же размѣстъ отъ  
обрадохъ проложъ въ самое подготвленное чѣлое, чтобы  
тѣже могъ ишь ожидать въ окружности засѣральній сезона  
(въ новомъ зданіи), а санктуа драму раздѣлить на 2 часа.

22 септиембра 1799 г. Тѣже явилъ въ Зему за „Лагер-  
ретъ“. Шиллеръ, жепре опредѣливши, что въ его Вадден-  
штейнѣ будуть соединены все три вида драмы (Лагер-  
Листерія-Комедія - Пикколоции-Спектакль-драматиче-  
скій) и Спектакль въ Валленштайнѣ - Гамбѣцци-драматія),  
тимѣю Кірнеру, что ему предстоитъ еще много работы;  
но эта работа пріѣзжай, не то, что скроизахъ и сминахъ  
исску. Лагеръ бывшъ поставленъ въ Веймарѣ и имѣлъ  
честѣ, чио очень ободрило Шиллера къ продолженію  
работы.

Незаду зданія, колва о знаменитой драмѣ разнеслась  
узнѣ по всей Германіи, и етъ доносялось многіе засѣрлы.  
Масонічное всего просило ее Иорланда для Берлина.  
Шиллеръ одобрилъ эту доказавшую Пикколоции и еран-  
ко гордості; о казинѣ сдѣлъ онъ собствовалъ съ Тѣже,  
многое выкрасивъ. 4 февраль 1799 г. Шиллеръ перебылъ  
въ Веймарѣ со всемъ селѣ, чтобы присутствовать при  
репетиціяхъ Пикколоции, одни изъ которыхъ подго-  
рио узне бывшъ оправдывено въ Берлинѣ, а сакъ, незаду  
только, работали надъ Спектаклемъ Валленштайнѣ. 30 февраль,  
после массы трудовъ и усилий одобрилъ поздовъ, Пикко-  
лочии бывшъ поставленъ въ Веймарѣ и имѣлъ въ од-  
нечко безпрѣкосновеній честѣ. 7 февраль поздъ вернулся  
съ въ Зему и прибылъ за зреѣю часы съ замковатъ,  
попъ энергіей: посла допоинъ вояни отъ актерскии, пріѣз-  
да и продолженіемъ свиданій съ Тѣже, онъ гувзвировалъ

себѣ друганъ членовъ кою. Въ марте того же года у нас  
была окончена вся зрада, и Шиллеръ оправился  
въ Веймаръ съзвище всяко уризогъ. 15-го были сыграли  
Лагерь, 17-го Николошкинъ, а 20-го Смерть Валлентинея.  
Мореевъ и радость однѣ позрѣа впослѣдствіи вознагра-  
димъ иль за все зруды. Въ Веймаръ, въ продолженіе  
многой недели не было друганъ разговоровъ, какъ здѣсь  
о Валлентинеѣ. 17 мая, Смерть Валлентинея <sup>а</sup> была  
дана въ Берлинѣ съ большими членовъ, но король  
и королева въ спектакль не присутствовали: они хо-  
зяинъ видѣли пьесу въ Веймарѣ, где ее режиссеръ,  
былъ самъ позръ. Это произошло 2-го июня, и Шил-  
леръ былъ осапанъ иль ласками. ~~X~~

Шиллеръ счастелъ да же Валлентинею пасхально  
праведнаго доскональя, сколько оно воодушевляло  
предположить у реалиста. Оно сформировало его от-  
гаси по дѣлу образованія, на которое оно способило  
въ нормансіи и синанжії, какъ герцогъ Карлъ и  
Георгъ. Оно придало ему не здѣсь чрезвычайную силу,  
необходимостій здѣсь правителя, который умѣлъ  
казидвию воспользоваться на его мѣстѣ; изарезванием  
сердце, которое счастливѣло искосердъ и издребезъ,  
которое привѣтствовало иль сѣбе благородныиѣ идеи  
и проповѣдѣло въ иль думахъ свой образъ; но позръ  
придало ему такие умы, который видѣлъ во вселенѣ  
произошедшемъ высокую необходимость, который  
должна бы подчиниться природѣ, членамъ, и иже,  
иу въ особенности ономеніиѣ Придущему <sup>и</sup> бывшему  
войны, которыи слуги не интересались императоромъ,  
и не интересались іезуитами, а исконику государеву

и европейскому миру; который вспоминает въ сознаніи  
со иведами только для того, чтобы выполнить свою  
важнѣю роль спасителя и избраника, будучи равнодушенъ къ  
вторичнѣмъ превращеніямъ противоположности, но  
превращающею и прогрессирующую, где это полезно  
для его цели. Кроме того, Шиллеръ поставилъ своего  
героя въ драматической позиціи, въ которой тѣ, кого  
онъ любилъ, отъ него отворачивались, а тѣ, кого любили  
отъ добродетелей, его покидали. Поэтому складывали обиды,  
иу женихъ новоиспеченой польской погоды, когда въведенъ  
насъ во внутренній миръ Валленштейна, когда отъ  
открывающей не только его душевнѣй, но даже и тѣхъ корыстъ,  
честь, настроскѣ, бородѣ, который имѣлъ предчувствіе.  
Шиллеръ складывали позитивескіи декрѣты, въ которыхъ  
онъ бывалъ согласенъ съ Гете, когда рождалъ свѣтлышки  
и внутреннѣи чародѣи призывающы въ сообразованіе  
и драгій миръ, сореру французскому, предчувствію, видѣнію,  
случайностямъ и судьбы и, когда было возможно, спаралъ  
ся захватывающими чудесными судеями, договорами, предсказа-  
ніемъ и оракулами древніхъ сувориель, скави и предъ-  
определѣніяхъ. Оно складывали совершенно вторичную  
взгляды на мира, когда показывали — говорилъ В. Штернъ —  
головотока въ падишаховъ зипуи („Ван Штрафен и въ Забавѣ  
домину“), не оправдываясь отъ обидаго мирового зера,  
но, то внутренне связанные съ имъ и зависящіе  
отъ него. Оно складывали свою собственную прорицалью,  
потому взгляду на зипубъ и на реальность, когда у него  
реальность, приводившіи къ вспоминанію блага, грядущіи  
Это надежда и самъ приходится къ будущему: зелень  
принадлежитъ зелену душе, а не доброму? На зеленъ

и при Шиннеке достигла глубокаго, подражавшаго горю, гафельтий и уменьшила вату своего героя, но возмозжности почти одолеть его образъ дали ей.

Валленштейнъ, какъто его изображаетъ Шиннекъ, чрезъ конемъ бывъ сердечное своею мечъ, думавшиъ заслѣко о величииѣ венцаѣ, златѣ, звѣзды, одесокъ, чеаго бѣрутъ удивительно увлекающиимъ и рога быка, дававшиъ боящую внузреною глубину. Падение съ высокаго онта и чудесное спасеніе сдало имъ его задушевнѣе: отъ срама жаромъ и стыда сей же перъ за избранные судьбы: озвѣстивъ, какъ честъ, быкъ, которыи не можетъ осуждаться, отъ нечестя по колѣблющему канту заподъ. Всѣма быстро подняла его. Оно исполнено было радостного срѣди лѣса. Императоръ любилъ его и доверялъ ему. Это предпрѣятіе удавалось. Но на императорской службѣ случалась ужасная венца. Валленштейнъ срамъ быковъ ехалъ; отъ павлеса на своего голову зѣбку прокладѣй; въ цѣломъ Германіи у него не было друга. На императорской сеймѣ въ Регенсбургѣ собралась прозивъ него буря, и императоръ далъ ему часы, принесъ его въ змерзъ! Со своего изгнанія отъ изѣбъ, милъ. Казалось, что на него сомкнуло безнокойскій, недрученѣйшій дубъ, недовѣрившій и злаки. Сю, конѣвѣ покинуло его. Прозитъ вѣра въ спасеніе и въ собственномъ силѣ не вѣрствуетъ. Внузреною опору, которую отъ него отвергла, отъ срама задышѣлъ виталинъ. Оно предстало астрология. Отъ срама пронизалъ въ звѣзды судьбу мира и своего. Оно смирилось съ судомъ судьбы, где сѣло Конедалъ. Новый

приговаръ къ власци пшего не улучшился. Эдого приговаръ  
 произошелъ не по склонности, не по доброй воле, а по  
 низости: императоръ низодился въ землю, и отъ не скро-  
 бани, что будеъ слушають юношко самаго седя и не хотятъ  
 боязни допускать, чтобъ иль правилъ дворъ. Но знати  
 портъ отъ узне не губернуешь седя юношко службъ иль,  
 разорской политики: отъ поиздевахъ императорской  
 службѣ, чтобъ всемъ своего собственности политики.  
 Отъ щадицъ шведовъ; отъ пренебрегають императоръ.  
 скимъ ковелютскими. отъ ведетъ переговоры съ вра-  
 гами, скагала юношко <sup>и</sup> разорскіиъ устроицъ силу,  
 разорад находицъ въ то рукаль, еще боязни чайицъ  
 лодей въ свои орудія, открытие седя всемъ низи и въ кое,  
 чуб концовъ, да и иль искаке, съ королемъ дасигаудъ  
 королевской короткъ. Отъ играетъ съ письмо о сурии,  
 поистъ дылъ, на личнѣй сердцемъ отъго совершилъ.  
 Но знати иль узне создаетъ напряженніе одношеній,  
 разорад одразу же губерну на него и бредаю его сбо-  
 диноку видору. Такъ смиликомъ гордъ, чтобъ скрывать  
 иль скаживатицъ иль правъ. Быту пузине посредники,  
 переговорщики, преданные слуги. Мило и Терцкіи  
 горондукъ его однаденіе, поюму что видялъ въ пель  
 своего собственности пижкую выгоду. Сладчукъ мечтавъ  
 юношко зделъ словъ, онъ безусловно доверялъ Оскаръ,  
 вто Пикколоини; а именно эдого Оскаръ донесицъ  
 въ Вену вѣкое слово, сказанное въ досадѣ, казавшемъ  
 склоннѣ шата поисходицъ. Но и бѣль того отъ окруж-  
 ии иль искакали. Дворъ счищалъ его за государевъ  
 иль измѣнника разорад разныи, глядя още иль  
 губернувшись срамъ. Его жена губернуешь при проездѣ

через Француз перехватил наступление. Которъ оставилъ  
его войско; приготовлено новое оружие отъ долгъ,  
ночи, подорвавши предоватіемъ слова вождя и  
того его гнѣвъ и слова выдававшаго его ослушаніе.  
Одно переговорицъ Валленштейна словлѣнію письмъ,  
разорскими службами; золѣко же непрѣподготоша донца,  
желѣзъ прошибъ него; вѣ до же бредъ шведа герцога  
герцогъ, звѣздъ чистопочестной: Валленштейна  
засыпать ранился. Звѣзды, казалось, ему благоприятъ,  
свѣтлого. Но вѣрою прѣвѣсъ все еще сильна, она  
еще срамицъ изъяснила, еще дерзнула нравственности  
люди, кою разъярятъ приводившаго сю юнту. У него  
еще злой гений въ лице невѣжки, графини Терезъ,  
кои, и добрый гений въ лице юнаго макса Пикко,  
томили. Невѣжка на чѣхословацкѣй минуту звѣздъ  
развѣши предо зорогающаго друга, и эти чѣхословацкѣ  
минуту ранили юнту его судьбу. Оно велико призываѣтъ  
шведа. Оно заключающъ договоръ. Оно разрываящъ цѣлъ,  
ни годна.

Но все срамовицъ понадѣялись золѣко года, когда  
иные начали угласающа, какую громадную силу Вал.  
стенштейнъ соединяеть въ своихъ рукахъ, чѣхословацкѣ  
эта сила есть его собственное суждіе и чѣхословацкѣ  
Этихъ увеличивающа для него искушеніе. „Что иску.  
шающъ его сердце, это — власъ, его лагерь золѣко обѣ.  
звѣздъ его пресупплексіе".

Позѣ подробно познакомить насъ какъ съ чѣх.  
ми, какъ и съ вассами словѣнскими архіи Валлен.  
штейна. Дѣйствіе въ одиннадцати актовъ не казалось  
ему слишкомъ длинноватымъ, чтобы досчитающъ своей члены,

и первым из знатных атюдовъ, „Лагерь Валленштейна“, показывающа его на вершине его искусства; отъ此刻, заставающа въ то же время, какъ многосткн отъ патриархъ съ Тѣже. Натуральность его художества драгоцѣнна, тѣсно, хотя чисты Прѣдѣзы искривленій воиновъ по-германски могли бы вызвать рѣзкое изображение. Въсюдъ него явилась южнославянская метода Тѣже: перспективы взоръ, низкими формами солдатскаго сословія и величественными отдаленными лицами: глупые прозивоиздаваемыи кирасы; педанты - крадрецы; упрямые - вскорѣ. Высокомыслия. Одни поклоняются въ исповоротливую группу, другие въ подвижности. Глупые благоговѣющіе слушаютъ проповѣдь каноника; педанты смигнутыи своимъ видомъ въ голову погибѣвшихъ; упрямые, это - добродушные фризчики; другие умнознаются, крадрецы любятъ удовольствій, вскорѣмъные дорожатъ геспою. Всё характеризуется ими различными огнестрельными къ боргертамъ и крестбадитамъ, ибо разными огнестрельными къ Валленштейну, ибо разными огнестрельными солдатскаго долга, и крохотъ этого болтае индивидуальными героями. Развѣртывается, съ несразу видимъ, какъ въ художествѣ писца Тѣже „Фризка“ въ „Птичедревенъерата“. Но та южнославянская группа, удара, и отъ низкихъ лицъ на приведены къ высшимъ: крохотъ даётъ сюда ударь; логарифмъ идетъ отъ большої волной, отъ сюда безнечесная бодрость; пасущихся скотъ вахтисты Маркса, кою, разъ, изображаются сюда особенно постыдливыми, утверждаютъ, что главная кагоуда солдата, это, конечно, смигнѣ и притихѣ, поклонъ, поклонъ бургѣзъ; на,

проруби, ловкий, бодрый всадник ехать Головка думаетъ, что солдатъ думаетъ свободы, свободное слово, свободное дыханіе, которое высоко о сей думаетъ и на все тяжкое, имѣетъ; приверженецъ къ императору архидуку Фердинанду, по-итальянски вторыи и дворянски отца, именемъ, называемъ солдатомъ чиномъ — малкой аристократъ и германецъ о наступлении мира; напротивъ, балловскій кирасиръ изъ полка лакея Пикколо, именемъ задыхаешь, что въ сущности многого госуда, рей ему ни одно положеніе не привило бы, какъ его собственное: «солдатъ долженъ гувернерахъ седи сильныи, кто не спасетъ это благородныи и добрый, пытъ, лучше пускъ османцевъ подавленіе ого этого ре, месла». Ото идеалиста среди всадъ реалистъ, отъ всада свободного чину и чиновъ, отъ всада легко скончаръ на будущемъ мѣре со своей лошади. Въ размежевъ времена отъ всада быть лучше подогоды, гибко яковаваній. Тамъ, где ты видишь головы чину и чиновъ, — говорить отъ Фердинанду, — даю тво видущъ свободный день чину! И это идеальное настроение въ чудесной пьесѣ: «Стихотъ, какъ радъ, на конѣ, на конѣ! Помехъ вонъ въ подѣ, въ свобо, ду! (Trifft auf, Rommelsbacher, auf's Pferd, auf's Pferd!) Же! Also, in den Trifft загородъ!» въ концовъ концовъ даетъ жить для всадъ: головы солдата ехать свободномъ тело, всакъ, отъ одрасаваешь сущихъ чиновъ; это веселѣй здѣ подаешь ему ти чинъ; «всегда думай, чиновъ пытній: стихотъ! пока душа не выдохнѣй!»

Такъ солдатъ отчасти подготвленъ къ чинамъ и къ богатѣй, какими они развернутъ въпереди нации

въ пьеси актёра „Пикколоини“ и дальше въ заключении  
заглавной пьесы въ „Смерти Валленштейна“. Генералы  
не только вносили въ образы разнотипность и разнотип-  
личество таихъ, которые безусловно дерзнули Вал-  
ленштейна, какъ Илья и Терцкий, на генерала, которые  
съ самого начала безусловно противъ Валленштейна,  
какъ Окуневъ Пикколоини, и генералъ, который пере-  
ходилъ отъ Валленштейна къ императору, какъ Челавинъ,  
Будлеръ и даже Пикколоини, но и въ пьесѣ явно  
показаны этиническихъ противниковъ и противницъ, когда  
меньше выразительныхъ и меньше эмоциональныхъ, плюсъ  
въ „Лагерѣ“. Снова идетъ рядъ отъ низкаго до благород-  
наго, отъ землемѣра до самопозиционирований. Снова изъ  
этого реализма и материализма выдаются идеалисты.  
И какъ эти различныя мотивы движутъ у ординарныхъ  
лицъ, Шиллера повсюду заставляютъ сидѣть, чтобы онъ,  
подесте Валленштейна отъ своей однодушности преткнѣ-  
всего выдалъ причиной отпаденія войска отъ Вал-  
ленштейна. Позже, у котораго въ „Дочи Карлона“ даже  
идеалистъ лица изъ-за мимо боромаго дѣла не  
очень срочно относится къ боярству и честности, чисто  
срочно срочно на сороки долгъ, боярство, законъ, на  
сороки обратившіе добродушелъ и счастливъ поряд-  
ковъ, которые существуютъ произволъ. Оно борется съ  
революціей, какъ Тѣре. Но оно борется, какъ и Тѣре, Зерле,  
ческими средствами. Оно осуждено безпристрастно  
къ своимъ лицамъ. Оно не бросаетъ всего своего на одну  
сороку и всей юни на другую. Такъ же Городокъ, ко-  
мандаторъ Эгера и другихъ типовъ Валленштейна, соеди-  
няетъ полную силуэтъ къ полководцу со полного

вторноюю къ императору. Ты, которые служащъ законы  
и честолюбивъ произвола, должны же это отнести изъ со-  
вета неблагородныхъ подсудимій, отнести изъ  
неблагородныхъ рядовыхъ съ благородными. Подсудимый  
пара трагедіи, такъ какъ Пикколомини, сыновь Итальянъ,  
и Текла, дочь Валленштейна, самое послѣдователь-  
ное идеалисты въ письмахъ: оба расходятся со своими  
родителями чѣмъ-то различіемъ въ философскомъ направле-  
ніи; оба расточительны образованія свѣтскіе съ просты, и  
когда они оправдываются отъ его сердца, когда они убѣ-  
гаются отъ коварствъ сильнъ мѣщанъ и рабыни образованія  
подиадатъ жребію прекраснаго на земль, казнечея,  
что доброе духи Валленштейна покинули его. Но и  
эти добрые духи не оказыватъ непогрѣшимости.  
Максъ проситъ бы геніальному человѣку, которому  
угрожаютъ на его поѣзду, насильственное сопротивление,  
даше избранные оружіемъ; онъ не можетъ просить  
только изгнанія, только сюзора съ врагами. Послѣ смерти  
Макса, Текла склоняется эгоцентрической подозрительности  
срамного гордъ и забываетъ свой долгъ, оставляя свою  
матерь въ самую замкнутою изолю. ×

И идеалисты, и реалисты одностороннимъ, — чисто Шил-  
леръ, — хотятъ оба выяснить долга совершенства од-  
разу человѣчества. Но задача познанія по мнѣнію Шил-  
лера — да же человѣческой природы едъ въозможна подъ-  
тоге выраженіе. Эту задачу доложено разрѣшить и  
его, Валленштейну. Подъобѣи Венера должны на то,  
долженъ рядовой съ марсова и любовь должна поста-  
вить свой престолъ среди воинской мѣщанъ. Козырю  
долженъ въ "лагерѣ" идеалистъ доложить служилые конура,

охоть своимъ товарищамъ. Позаду Макс и Текла  
 соединяютъ необходимое дополненіе къ схематичному  
 образаша. Позаду въ осадкѣ идеицѣ Макса  
 приводятся реалииѣ Валленштейна, и изъ про-  
 изволеніиъ болѣе вѣжной, чѣмъ тѣа. Чисъ въ раз-  
 говорѣ первой песса Максъ значительно выдѣляется  
 болѣе чѣмъ Валленштейнова. Во второй песса Лозинъ было  
 бы счѣтѣ героями именно его, а сихъ Валленштейнова  
 героями болѣе угрожающими. Максъ много молодъ  
 Валленштейна; отъ подуманія оѣ него благоговѣй;  
 отъ посвѣти въ душѣ его украшеній образѣ. Но, чѣмъ  
 любить реалииѣ, говорить позрѣ, отъ будеѧ сраженій  
 освѣтливѣѣ, а идеицѣ будеѧ сраженій облагородивѣѣ;  
 реалииѣ доказывающиѣ своего склоненіиѣ всегда правы, чѣмъ  
 даю, идеицѣ же не, чѣмъ привлекаютъ. Реалииѣ въ пис-  
 пахъ и драмѣвѣѣ Лозинъ просигурѣ, но болѣе не про-  
 извольное, не экспрессионистическое: такъ Валленштейнова  
 гертица подъ сѣдѣ ласкаетъ людей, какъ Ильо и Терезії,  
 такъ отъ не разсчитывала на благодарность какого-ни-  
 будѣ Иоганнъ, но оѣ фразишиески Отклѣю: отъ побѣдив-  
 голову. "Это случилось прозивъ героямъ звѣздѣ и судѣвѣ!"  
 воскликнаетъ отъ. Идеицѣ подиригая драме ее экзер-  
 цианѣи и гудовицнѣи, если болѣе отъ свидѣи,  
 зелесѣбуетъ о великой силѣ: такъ Максъ понимать бы  
 драме мѣдитиѣ Валленштейна. Но если реалииѣ спро-  
 сижъ: чѣмъ бы годилася венѣ, то идеицѣ спросиши:  
 Хороша ли отъ? Когда Валленштейновъ сраженій драмѣ,  
 сѣбовѣѣ цѣлесообразно, Максъ хоромъ бы злѣствовалъ  
 нравственію. Въ оппозиціи сраженій порѣжаніи Максъ  
 и Валленштейновъ согласны. Максъ приводополагаетъ ибо

разуметь, Валентинов — естественное необходимое. И так как предчувствия для покровителя, что оттуда должны быть только спросы своего внутреннего оракула, оттуда санкция предчувствия голосу своего сердца; что это сердце решает во пользу долга. Человеческая природа вовсе не способна к тому, чтобы возвратившему идеализму. И идеализм, для того, чтобы поступать нравственно, должен быть увлечен, должен быть искренне. Это подтверждает свою природу, и оттуда ничего не может выделить, если оттуда не выходит много, и его поступки, которые показывают какую высоту и величие, когда они не красивы искажены воображением реалиста. И так как не создавая для того, чтобы ходить из-под низа долга.

И оттуда борется со смилью содей. И его борьба то Валентинову, которого оттуда доказано покинуть. Тогда возможно возлюбленная должна его убедить, что оттуда поступки ее нравственны. Тогда у него явится освободительный смысл. Он будет сражаться со смилью и наставлять его. Он доказывает вдохновленный и ведущий свойства на смерть. „Они счастливы, — говорил Валентинов, — оттуда доверяют“. Идеализм доказывает на земле каким искусством. „Владелец пропал из моей жизни, — про-  
должает Валентинов: — оттуда были подняты некая, какая-то жночье, оттуда превращаются иные доказательства, посредством которых, окружная помощь доказывает величие земельного архитектурного убранства зари“.

Что возвышают портфели в характере, настав-  
ленное введение производит идейное и эмоциональное  
воздействие. Валентинов, как художественное про-  
изведение, оттуда доказательности. Идеализм звердо сидит

на зоры, что искусство должно давать только призраки, только игру; никогда не должна публика задавать этого, никогда никакая драматургия не должна пытаться, во памятнике о сакральной жизни. Во зорьку слушаю уши Книттельсгейм, когда-то, по образу Тёлевского, "Фрауэза" в сущности Ганса Сакса, говорят все лица Лагеря: Во зорьку слушаю закон я ибо однажды послал вам упреки. Во зорьку воодушествляю я радостю искрик, чист драмы, чтобы все лица были во съездии подробно и во правильной речи развивали свои настроения и склонности. Или же послало Карактеризацию своих же лиц в зоне № 758. Но, что эти лица высказыватели о себе сами, и также, что говорят о других лицах, также драматургия, что когда-то все лица могли извлечь Карактеристический герб. Языкъ только изградка ха. рактерно отталкивает; но иногда это бываетъ: такъ въ "Лагерь", какъ въ переговорахъ Бурлера съ убийцами Вильгельмейна, где высказывается пасходицій дикій солдатъ Тридцатилетней войны и грубость убийца подъ пинакомъ высоку человека, который быть не можетъ.

Это знаменитая притча Достоевскаго о разумѣ, земли и свидетельстве показывающа, какъ много присобралъ Шиллеръ озъ сближенія съ Тёле, и какъ присобралъ обдуманности и одескавитности благородство смысла съ его природской энергіей и глубиной. Уже въ "Лагерь" мы видимъ Тёлевскую материю изображающую зорьку по средству ряда типичныхъ, указанныхъ однажды же лицъ; сорѣтъ неизвестно существо дающее имъ лицо картины интересной и глубоконужденной позади эпоса, и уже въ этой части въ Шиллере видимъ счастливое

согдитие замысловатого изображения и глубокомысленного поэза. Со второй гаупт (Пикколоюни) она звонко изображесколько прозвала развертывающей драмы глубокий характер героя, приходящий в зрителское сознание, не с самими собой и други с другом. Третий вид, суждающий ярко и резко; это — закон эмбриональной фигуры, не лишающий, однако, другую свою особенность, какая мы выражаемъ въ народномъ языке.

Валлесиндейто — какъ членъ сказано — практикъ, реалистъ, человекъ действій превыше всего; но въ немъ и каз., идетъ крайний практикъность сътвориенія и первоначальности. Макъ Пикколоюни, человекъ вѣра, кои не сущи живой и энергичный, представлена же — какъ мы членъ видимъ — противоположность Валлесиндейту и высокодудозисъзвезиніи коммюдориіи къ нему: Валлесиндейто сущиць действованиемъ чистосердечно, макъ — праведственно; между темъ оба, но какъ различно означение зрителей къ имъ гидели! Макъ именуетъ въ драмѣ и другую вспомогательную роль: его любовь къ Меклы — идеальныи базисъ среди пурпурныхъ беззрадностей, когда и не зиждется супружеский и разногородъ. Короче скажу, <sup>говоритъ Киршинниковъ</sup> если какоенибудь художественное произведение можетъ превзойти на изображеніе сердечной, подозрительной стороны жизни во вселѣ отъ взыскательности произведеній, то это Валлесиндейто Миллера.

При этой полной омыленности, Валлесиндейто, все же реалистъ драмы — при реализмѣ была бы невозможна такая широкая задача, — а. крайне идеальная, какъ по форме, какъ и по содержанию, въ законѣ же

шпорть идеаленъ, какъ и драмеди Содрѣкловы; но  
Яакова сила залога, что не по величеству драмы,  
Художественно-спокойный ритм генераловъ Эд. Мар.,  
ней боиы не казищутъ никому несущевшими.

Насколько Шиллеръ былъ доволенъ этой своей пьесой,  
видно изъ того, что она немедленно же привлекла  
за Марию Стюартъ, не давъ сдѣлъ временнаго отдохнущ.

Онъ окончательно прилагаетъ Валленштейна Шиллера  
въ видѣ пьесы по ту же классическую формулу своей  
драмы. Торжество якъ залога страданія отъ еще бывше  
приобщеніе къ античному смыслю и казибѣи разъ  
видоизменяетъ обработку сообразно сюжету, но въ  
общемъ отъ съ подобной свободой прилагаютъ жертву  
по искусство, которое какъ будто впервые научилъ  
бы Валленштейна. Но отъ произвелъ еще горѣко че,  
же прѣ оригиналъ пьесы: Марию Стюартъ, Урлеавъ,  
скоро Эдбу, мессинскую Невасту и Вильгельма Шелъ,  
ля. Новая драмеди Марию Стюартъ; нападъ во аэрте,  
но 1799 г., а окончательно въ 1800 г., вполнѣ досконала  
автора Валленштейна. Въ ней выказывается во пол-  
ночь блескъ его сценическихъ залогъ и искусство при-  
водить въ движение сущности и болгаровъ зрителей.

Марию Стюартъ — одинъ изъ счастливыхъ плодовъ Шил-  
лера, будьши изъ эпохи, которой онъ особымъ образомъ  
былъ заинтригованъ <sup>Шиллеръ</sup>. Въ Шиллера предполагается, что  
первоначально отъ Марии въ буду и здись, какъ въ  
здоги Карлосъ, какъ, можетъ быть, первоначально въ  
«Валленштейне», подкипировавъ противъ казоличе-  
ской политики; благовѣща долгота была быть герой,  
ней, Марию Стюартъ явилась бы доскональной созиагатией,

У Ср. Гарф. I. S. Dist. стр. 592 или: Исторія испанской литературы В. Шиллера.  
Переводъ А. К. Пашнина. II ч. Стр. 1893. Стр. 189.

какъ невинное и чистое орудіе амор-  
тадориації, а Елизавета била бы прославлена какъ  
прибрежинце свободы, и смертный приговоръ маріи  
была бы религіозной актъ - привнесение личности въ  
миръ благу общечеловеческому. Но въ французской же  
поэзии Шиллеръ воздержалъ духъ великой геніальности.  
Спаго, размножение о чудахъ и свободе искусства,  
блаженіе Гёте и, наконецъ, изученіе сюжета заставили  
его избрать членореніе. Геройней стала королева  
католической. Позрѣ сдалася досугомъ германскому,  
чтобы употребить недоличную чисто художественную  
образованію, а свои собственныя религіозныя искания  
подчинить художественному членоренію. Это вѣдь,  
такъ безприсущественно предстаётъ ієзунтизму пропаганду  
въ ей блаженіи на торжества и такие безприсущественные  
предводицъ свидетельство доказывіе католического культа.  
Она задорождъ здѣсь о земѣ, чтобы поднять своего героя,  
и то и приобрести для той симпатію зрителя. Когда  
позрѣ не скрываетъ, что за него сроцъ мигъ и ієзуизъ,  
зрителъ ей отдающъ все свое сожалѣніе, извѣшдающъ ея  
сладости, увлекающъ ея женственностью и напавшіи  
ей уділу. И въ другихъ одноименіяхъ все происходило  
такъ, чтобы, какъ въ «Валленштейнѣ», приблизить героя  
ко члену сердца. Въ гратахъ были горючими  
титаническими ялоногостями; эта горка въ чисто раскин-  
тыхъ; она не виновата въ земѣ, за что ее по закону  
осуждена къ смерти, и запугана здѣсь измѣнилью  
свидетельствомъ превинчаго слуги. На всѣхъ, кто къ  
ней приближается, она производитъ гармоническій  
эффектъ; нельзя увидеть ничего болѣе прелестнаго,

головы гибкий акуль, где в виду смеха привередница  
съ кладутъ къ ей ногами своего любовь и преданности;  
закъ огарованъ моржикеръ, которому ради нее роскошь  
на покушение проглатъ Елизавета, закъ огарованъ  
Лешеръ, которому отвернулся отъ Елизаветы къ ней; засъ  
были огарованы многие, о которыхъ мы тоже слышали.  
Любовь и ненависть, мірската сущность, земной воздухъ  
еще не исчезли изъ ея душъ. Эта ветвь отъ Белиза.  
Всё отъ открывашъ ея деконическая природу: какъ мысль  
о свободѣ, когда ей пускно только вошли въ садъ, кручинъ  
еї голову и она изгибается свое тѣло въ лирическій  
размѣрѣ, украшенный рисункой и спадающими  
увлекающимъ резорикой, и какъ погонъ, пересыпленъ,  
подъ болезнью она ясно чувствуетъ, что она не то,  
чтобъ жена боярешина Елизаветы, какъ бы  
должна была быть; какъ послѣ этого, когда она все-таки  
стоитъ передъ королевой, во всей загородной женщины  
и девушки, она уничтожаетъ словоно своего прошивки,  
и ту, и ту дѣлъ сама сеѣ, и счастлива, что наслади-  
лась инцестомъ! Даже въ этой знаменитой сценѣ съ  
Елизаветой, где съ Маріи спадающъ ёе маска смѣренію,  
мудрѣ, и она осипающъ колоколи чуреками власи,  
зельницу своей судьбы, зришь безусловно на ёе сюро,  
но; это обѣднѣющіе улыбки, что позже ослабили недо-  
рическіе морища и выдвинули на первомъ планѣ ги-  
чи человеческіе. Марія вылезла у Шиллера громко,  
какъ откровенной и нестесненной; Елизавета — бездумской,  
лицетворной, одни изъ юныхъ младѣй честныхъ, кою  
все вспоминаютъ пылкую античную вселену будновидѣи,  
съ позади гуманного направления. Марія сама говорить

"Гранада Гольфра, фрагментъ изъ Лайфа...

Спиной въ огнѣ, плака, плака, воздухъ, про съ вами существо въсе, то съ вами плаваю съ...

Елизавета про седь:

Какъ засыпала, въ проснушки я впадала  
Въ младенько спутать; покуда съвѣтъ дѣла  
Остановлена, то се таила иль,  
И съ гордостью монархии свободной  
Я логинуто наружиность презирала.

Все буднее о мысъ извѣстнаго миру,  
Но сколько жъ могу сказать, въ лучшемъ  
мольбѣ, повсюду обо мысъ грешницей.

Но горе, горе! Коль она сорвегъ  
Съ звонкіи даждії геснности покрова,  
Подъ конько сѣраси, дикіе поросли  
И наслажденія гаштвой скрываешь.

(Перевод Шишкова).

Когда же Марія удивляется въ исподняности  
казни, въ виду смерти и покиданія земной жизни,  
тиѣ, она срѣдѣваетъ съ седы всѣ человеческіи сѣраси  
и сладости. Она процаѣвъ глаголъ, чго ей сдѣлано это.  
Она погибъ добровольно приимкаєтъ смерть, какъ  
наказаніе не за то, въ чёмъ обвиняется ея Елизавета,  
а за свои преступлія грехи. Она падаетъ искучна  
смертью сѣрасое пресудленіе, участіе въ убийствѣ мужа  
и брака съ грешницей. Она огненна; когда катаются  
грѣхомъ сановитъ свѣтлого. Но словами духовны-  
ми, когда она исповѣдалась и отъ коегоаго при-  
чина принастѣ, она - «прекрасный, чистый ангелъ,  
на вѣки соединяясь съ божиесущеніемъ».

Чтимъ боцше возвѣщался образъ Маріи, чтимъ боцше  
записалъ дѣла съѣзда ученика ея прорѣвника. Во вѣки,  
когда пѣсса все вернулся на мозговирыки снѣгу,  
наго приговора. Елизавета не могла растерять подъ,

тисаж его; но ее удивляла не человеческое чувство, а только существо золотой о гардии. Прекрасно сгруппированы вокруг нее ее государственные люди:

Максбург, презийн сюзерине марин, ласкии и человеческии, бургей, генерал и бодлергей, безусловного податочнаго голоса за супругу марин по государственности, погань сообразительнейш; Лейсегр, малко некий и ворогомицкий, который любил марин и хотел ее спасти, — у него недосуга музыкала для дела, она пишет офортики, и наконецъ думаетъ золотко о суде, свидетельства спасения. Елизавета подстремнула косынку, то же удивленье сначала Паулера, тогдашнего обер-офицера, золота марин, погань его племянника Мордильера, но первая слишкомъ предвзята, вторая — злобный воспоминаний юноши и гордаго поклонника марин. Рассказедъ все ревностно и осторожнъше члены, вспомнивъ. Она чувствуетъ, что при здѣшнѣ сценѣ въ саду она умала въ глазахъ Лейсегра, и генералъ <sup>она</sup> расплакалась. При дворно уступила пребыванію народа и подѣлилась съ ними покутіемъ Мордильера, отъ подписанія приговора. Но все-таки въ законѣ фарфорѣ, что она осуждена во сюзорока, а вину доказала наѣзъ на ея секретаря. Она не дала ей никакаго определеннаго приказа, но, не давши золотаго распоряженія, оставила ей подписаніемъ лицея. Бургей находилъ его во оправд., чимъ, безпомощнѣе, колеблющимъ, варившемъ у него бумагу и велико испольщую приговоръ. А если, завѣтра обвинятъ секретаря! Максбургъ, генералъ человѣкъ при дворѣ, слагающъ въ седа свою долину подъ Лейсегра, подъздѣстнаго супруга марин, убогающъ во фразахъ.

Это-голикяя герза, что келье усе висица надъ голо-  
вой Марии на голикой пижке и что она сама подъ-  
зываетъ эту пижку. Жизнь, свобода, когорадъ ее окружна,  
это вѣтъ зореніюль сѣяни въ саду, пробуждающъ въ  
ней земное, и земное удовольствіе ее вѣнца. Всѧ пудь зем-  
ли ведутъ къ стерви! Миллеръ хорошо выражалъ кон-  
граужъ бразидуоницкъ эстетику, но не доказалъ  
влияющъ въ здѣзо конграусъ. Марія, эстетику  
дурной репутаций, — лучше этой репутаций. Близъ  
безъ, эстетику ехъ доброй репутацией, — лучше этой репу-  
таций. Первый не скрывающъ своего греховъ, вород  
множества. Первый смыла, вородъ осорозина;  
первый-одирица, вородъ — скроигна. Первый возвыши,  
еждъ до отчесинъ и не пытается болѣе въ земѣстѣ  
благодѣй; вородъ надающъ въ глазахъ своимъ вторыхъ,  
мнѣи слугъ и передающъ земной блага, когорадъ любви.

Специфически эстетическое во правлѣніи Елизаветы  
доказано не проявлено. Типическую герзу эстетической  
надурая указываетъ голико ѿ, что дѣло рождающъ ревности,  
что съ обѣихъ сторонъ выравнивающъ мелкое земское  
и приводяще къ карасурофть, что марія Стурдъ та,  
подиже удовлетворение въ братовѣде рожда, и что  
во овѣдѣ на это Елизавета употребляющъ своего пуреби-  
желѣтную силу.

Миллеръ превосходно началь и выражаетъ драма-  
тическое положеніе. Эта драмаѣдъ когорадъ никакого.  
рѣшно образовъ спиритуалъ практическими подъверждени.  
актъ зореніекской мысли поза, что въ античной дра-  
ме, когорадъ она сдѣлалась приближеннѣ, добные  
влияющіе обратилось на драмѣ, та же на драмѣющіе.

лиць, больше на сцену садеши, мало на изображение характеровъ. Такъ и мало выставило или испрѣпело Шиллера характеристику злой драмы. Но самое же, въсходное здѣсь экспозиція: интересное дѣйствіе, неинтересный диалогъ; диалогъ выражаетъ не дѣйствіе, отъ характеризующаго лицъ, которыми его ведутъ; последний не говоритъ ничего пронятаго, чѣмъ они мнѣніе дѣла, не было бы сказано въ силу своего характера и въ силу давнаго положенія, и все-таки въ то же время сообщаючи слушателю, чѣмъ ему нужно знать. Такъ, письески это — мастерское произведеніе.

Въ "Маріи Стурарт" Шиллеръ сдѣлалъ нѣкую жертву, свидѣющу величайшіе рѣчагоны дѣйствія. Здѣсь искаженіе идеализма, которому живутъ въ эпохѣ Пушки. Ложится; а борьба, затѣмъ изложеніе нормы живущей роли, приводящіе къ гибели германской, которою сочувствій Шиллеръ другого осуда не имѣетъ, къ гибели франца. Гдѣ, логичный идеализмъ которыемъ сражаются, которые, какъ съ говорить, будуть вполнѣ отдавающіе капри, зу сраженій, видѣть своего свободу въ пренебреженіи нравственныхъ законовъ и кончикомъ пальца разрушившіе. Марія Стурартъ предстаѣтъ дающимъ, тѣмъ шильдъ Шиллера въ сорону античной драмы: въ мѣнѣ все свидѣетъ на одной катастрофѣ и того ни одной сцены, которая не была бы связана со всемъ самыемъ достойнымъ образомъ. **К**

Ein Jungfräulich von Orleans, или комедія "Tragödie" („Орлеанская дева”, романтическая драма, 1801 г.), тоже прославленная героинею художества, представлена грефвіанскимъ вазианомъ поворотъ неожиданно въ развязку

зборескої фантастичної Шиллера, сколько въ исорії  
головоюческої мысли вважає: видається съ первої часу  
Літева. Франца' она даёт силу и определяетъ новой  
искусства и новому міровоззрению, именемъ  
романтизму, которому безъ этой несомнѣнної поддержки,  
ти же и Шиллера еще долго оставалась бы досадой,  
это недоблестного герояка мало популярности писа-  
тель и, получивъ силу, могъ бы привлечь другое, нечто  
другое направление. Он началъ романтизмъ, о  
романтизмъ же будеъ говорить позже, теперь же  
распространится обѣ, Орлеанской Давы' безъ одно-  
мерий къ той школѣ, для которой она служила  
неведомыемъ и даже мало привлекавшими мастерами.  
Слово.

Въ Орлеанской Давы' Шиллера избрала гудескии  
образъ срединъ вѣковъ, но приложила еще разъ и предъ-  
ставиженіицу идеалной эпохъности, которую бѣ-  
регъ за благое дело и оставилъ благословеніемъ  
церкви и благословеніемъ природы. Шиллера всакъ  
сердечна бережъ ей споросиу. Оточъ бояру здѣшъ волю,  
чѣмъ до наивнаго, которое она здѣшъ вѣсоко сувѣщъ-  
реднически, но видається съ рѣчи волгою и онѣ и другое:  
учасъ прекраснаго на земли!! Чѣмъ иль добре ее судить.  
Головыку осуждъ здѣшко ерзаниемъ выдора между нѣ-  
сомнѣнно спасѣніи и душевнѣмъ покояни! Въ тѣ-  
мѣровъмъ покой нарушено, какъ здѣшко въ ей сердце  
проникающъ склонность къ одному головыку.

Въ геройка здѣшнїй зрагедіи возведенаго французески  
въ идеальную, наивнаго, которому Шиллера поклонялъ,  
ей, какъ зеородникъ искусства. Добски живутъ французъ